
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SUB SEMNUL PRIETENIEI ȘI SUMEI RECIPROCE DINTRE CELE DOUĂ TARI, PARTIDE 
Șl POPOARE, Al UNOR NOI PERSPECTIVE PENTRU EXTINDEREA CONLUCRĂRII PE ARENA 
INTERNAȚIONALĂ ÎN FOLOSUL CAUZEI PĂCII ȘI SOCIALISMULUI, IERI S-A ÎNCHEIAT

Ceremonia semnării documentelor oficiale

Vizita oficială de prietenie în R. D. Germană 
a delegației de partid și de stat, 

condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu

PLECAREA DIN BERLIN

Vineri, 10 iunie, după-amiază, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul Erich Honecker, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președinte
le Consiliului de Stat al R. D. 
Germane, au semnat, la Berlin, 
în cadrul unei ceremonii desfă
șurate la Consiliul de Stat al 
R.D. Germane. „Declarația cu 

privire la adincirea prieteniei si 
dezvoltarea colaborării frățești 
dintre Partidul Comunist Roman 
și Partidul Socialist Unit din 
Germania, dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Democrată Germană".

La solemnitate au luat parte 
tovarășa Elena Ceaușescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. tovarășii 
Manea Mănescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-ministru al 

guvernului. Stefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. Mihai Mannescu. 
membru al C.C. al P.C.R.. vice- 
prim-mir.istru *1 guvernului. 
George Macovescu. membru al 
C.C. al P.C.R.. ministrul aface
rilor externe. Mihail Florescu. 
membru al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul industriei chimice. Con
stantin Niță. ambasadorul Re
publicii Socialiste România in 
R. D. Germană.

Au participat tovarășii Willi 
Stoph. Hermann Axen. Friedrich 
Ebert. Werner Feife. W. t 
Krolikowski. Werner Lamberz. •» 
Erich Mielke. Gunter Mittaa. 
Erich Muckenberger. Konrad 
Naumann. Alfred Neumann. Al
bert Norden. Harry Tîsch. mem
bri ai Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G.. Horst Dohlus. Joachim 
Herrmann. Inge Lange. Margare
te Muller. Gerhard Schurer, 
Werner Wakle. membri supleant!

ANUL XXXIII,

SERIA II,

Nr. 8 726

6 PAGINI

30 BANI

SIMBĂTÂ 
‘ 11 IUNIE 

1977

ai Biroului Politic al C.C. al 
PlS.U.G.. vicepreședinți ai Con
siliului de Stat, ai Consiliului de 
Miniștri. membri ai • C.C. al 
P.S.U.G.. ai Consiliului de Mi
niștri. ai Prezidiului Camerei 
Populare și ai Consiliului de 
Stat ale R.D. Germane.

După semnarea Declarației, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Erich Honecker s-au felicitat 
călduros, și-au strins îndelung 
mîinile, s-au imbrățișat priete
nește.

Delegația de partid și de stat, 
condusă de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, 
s-a întors, aseară, în Capitală

Delegația de partid si de stat, 
condusă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general .al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republic: Socialis
te România. care a făcut o vi
zită oficială de prietenie in Re
publica Democrată Germană, la 
invitația tovarășului Erich Ho
necker. a Comitetului Central ai 
Partidului Socialist Unit din 
Germania, a Consiliului de Stat 
și a Consiliului de Miniștri ale 
Republici Democrate Gerrhane.

Vineri s-a încheiat vizita pe 
care delegația de partid și de 
stat a Republicii Socialiste 
România. condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a efectuat-o 
in Republica Democrată Ger
mană. la invitația tovarășului 
Erich Honecker, a Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, a Consiliu
lui de Stat și Consiliului de Mi
niștri ale R.D.G.

Noua inti'lnire dintre cei doi 
conducători de partid si de stat, 
desfășurată sub semnul priete

s-a întors, vineri seara, in Ca
pitală.

Din delegație au făcut parte 
tovarășa Elena Ceaușescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. tovarășii 
Manea Mănescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-ministru al 
guvernului. Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.. Mihai Marines
cu. membru al C.C. al P.C.R., 

niei și stimei reciproce, ce ca
racterizează raporturile dintre 
P.C.R. și P.S.U.G.. dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Democrată Germană, 
se înscrie ca un eveniment de o 
deosebită însemnătate in croni
ca relațiilor bilaterale, deschi- 
zind. prin înțelegerile și măsuri
le stabilite ia nivel înalt, noi 
perspective pentru extinderea și 
intensificarea cooperării rodnice 
dintre cele două țâri socialiste, 
conlucrării 'lor pe arena interna
țională. în folosul ambelor po

viceprim-ministru al guvernu
lui, George Macovescu, membru 
al C.C. al P.C.R.. ministrul afa
cerilor externe. Mihail Flores- 
cu. membru al C.C. al P.C.R.,

industriei chimice, 
Niță. ambasadorul 
in R. D. Germană.

ministrul 
Constantin 
României

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășii Emil Bobu, Cornel

(Continuare în pag a Ii-a) 

poare. al cauzei păcii și socia
lismului.

De la Palatul Republicii, unde 
s-a desfășurat mitingul priete
niei. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fcst însoțit oină la aeroportul 
Schonefeld de tovarășul Erich 
Honecker, de a'lți conducători de 
partid și de stat.

Aeroportul Schonefeld poartă 
și el, ca dealtfel întreaga ca
pitală. haine sărbătorești. Pe 
mari panouri se află portrete

(Continuare in pag. a ll-a)

MITINGUL PRIETENIEI DE LA PALATUL REPUBLICII DIN BERLIN
Cuvintarea tovarășului Erich Honecker Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
Dragă tovarășe

Nicolae Ceaușescu,
Dragă tovarășă

Elena Ceaușescu.
Dragi tovarăși din delegația 

română de partid și de stat,
Dragi berîineze și berlinezi,
Prin vizita prietenilor și to

varășilor noștri români în Re
publica Democrată Germană se 
face un nou și important pas 
în dezvoltarea multilaterală a 
relațiilor frățești dintre partide
le. statele și popoarele noastre. 
Convorbirile pe care le-am avut 
zilele trecute cu dumneavoastră, 
dragă tovarășe Ceaușescu, și cu 
delegația de partid și de stat, 
condusă de dumneavoastră, au 
constituit o expresie a înaltu
lui stadiu la care au ajuns prie
tenia și colaborarea noastră. 
Rezultatele convorbirilor vor 
contribui la găsirea unor noi 
posibilități pentru această co
laborare. Oricine vede că noi, 
țările noastre, mergem pe dru
mul clar al socialismului și 
păcii, ca tovarăși de luptă 
aprooiați. Aceasta este spre 
binele ambelor noastre po
poare și întărește comunita
tea țărilor frățești. (Aplauze pu
ternice).

DECLARAȚIE
cu privire la adincirea prieteniei și dezvoltarea 

colaborării frățești dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Socialist Unit din Germania, 

dintre Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Germană

COMUN IC A T 
privind vizita oficială de prietenie a delegației 

de partid și de stat a Republicii Socialiste 
România în Republica Democrată Germană

în pagina a 4-a

Cu cîteva minute în urmă am 
semnat ..Declarația cu privire 
la adincirea prieteniei și dez
voltarea colaborării frățești 
dintre Partidul Socialist Unit 
din Germania și Partidul Co
munist Român, dintre Republi
ca Democrată Germană și Re
publica Socialistă România". A- 
cest document are o importan
ță majoră pentru viitoarea co
laborare frățească dintre parti
dele, statele și popoarele noas
tre. El ilustrează acea nouă ca
litate a relațiilor caracteristice 
statelor socialiste. Noi avem 
aceleași idealuri, aceleași inte
rese și aceleași țeluri și le 
realizăm pășind alături ca buni 
prieteni și tovarăși de luptă. 
(Aplauze Îndelungate).

Manifestarea de astăzi a prie
teniei germano-române are loc 
in cel de-al 60-lea an de la Ma
rea Revoluție Socialistă din Oc
tombrie. Oamenii cu vederi pro
gresiste de pe toate continentele 
cinstesc Octombrie Roșu ca 
principalul eveniment al se
colului nostru. Marea Revo
luție Socialistă din Octombrie 
și-a pus amprenta în mod ho- 
tăritor și asupra dezvoltării miș
cării muncitorești germane și 
române și, prin aceasta, asupra 

istoriei popoarelor și statelor 
noastre. Fiicele și fiii cei mai 
buni ai popoarelor noastre și-au 
exprimat încă de la început, cu 
pasiune, adeziunea față de 
tinăra putere sovietică. Așa 
cum proletariatul german s-a 
ridicat — sub lozinca „Jos 
miinile de pe Rusia Sovietică" 
— împotriva încercărilor impe
rialismului german de a lichida 
primul stat socialist, tot așa 
muncitorii și țăranii revoluțio
nari din România s-au opus cu 
fermitate tuturor acelora care 
acționau împotriva cuceririlor 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

Astăzi, socialismul mondial, 
forța și politica sa influențează 
din ce in ce mai puternic evo
luția pe planeta noastră. El 
ciștigă necontenit forță de a- 
tracție și își sporește contri
buția 'la lupta pentru pace, 
securitate, colaborare și progres 
social. Proiectițl noii Constituții 
a U.R.S.S. elaborat sub con
ducerea tovarășului L.I. Brej- 
nev este o nouă dovadă că 
Marea Revoluție Socialistă din 
Octombrie a permis omenirii să 
iasă, din imperiul necesității 
și să intre in imperiul libertății. 
(Vii aplauze).

Dragi tovarăși și prieteni.

România frățească a aniversat 
recent un eveniment jubiliar, 
important al istoriei sale. în 
1817. poporul român, umăr la 
umăr cu trupele ruse și patrio- 
ții bulgari, și-a obținut inde
pendența statală in lupta de 
eliberare de sub jugul oto
man. La timpul lor. Karl Marx 
și Friedrich Engels au dat o 
înaltă apreciere aspirației ferme 
a poporului român de a obține 
libertatea statală.

Decenii de-a rindul. munci
torii și țăranii români au dus o 
luptă curajoasă și mcununaiă 
de succes pentru libertate ao- 
cială. Maturizarea politică a 
clasei muncitoare din Româ
nia a atins un punct cul
minant hotăritor in anul 
1921. odată cu constituirea 
Partidului Comunist Român, 
cape s-a aflat in primele rin- 
duri. ca avangardă, in toate bă
tăliile revoluționare. Neuitată 
rămîne pentru noi solidari
tatea frățească a clasei 
muncitoare din România cu 
lupta Partidului Comunist din 
Germania împotriva fascismului

(Continuare in pag. a ,(ll-a)

Dragă tovarășe Honecker,
Dragi tovarăși și prieteni 

germani.
Este o deosebită plăcere pen

tru noi de a ne intilni, in «Sa- 
drul acestei manifestări a pri
eteniei româno-germane, cu re
prezentanții oamenilor muncii 
din Berlin, continuatori ai unor 
glorioase tradiții revoluționare, 
constructori activi ai socialis
mului. și de a vă adresa, cu a- 
cest prilej, dumneavoastră. -tu
turor oamenilor muncii din 
Berlin și cetățenilor Republic ri 
Democrate Germane. un căl
duros salut tovărășesc din 
partea noastră, din partea în
tregului popor român. (Aplauze 
puternice).

Doresc să folosesc acest pri
lej pentru a exprima încă o 
dată cele mai călduroase mulțu
miri oamenilor munci din Ber
lin și Dresda. care ne-au intim- 
pinat cu călduroase manifestări 
frățești, exprimind astfel senti
mentele de solidaritate și pri
etenie ale popoarelor noastre, 
animate de dorința de a conlu
cra strins in lupta pentru socia
lism. progres social și pace. 
(Aplauze îndelungate).

în cele trei zile de cir.d r.e 
aflăm in patria dumneavoastră, 
am purtat convorbiri îndelun
gate cu tovarășul Honecker ;i 
ceilalți tovarăși germani din de
legație, informindu-ne reciproc 
asupra activității și preocupări
lor popoarelor noastre, asupra 
rezultatelor obținute in făurirea 
hotăririlor congreselor Partidu
lui Comunist Român și Parti
dului Socialist Unit din Germa
nia. De asemenea, am constatat 
cu satisfacție cursul ascendent 
al colaborării dintre țările noas
tre și am stabilit, de comun a- 
cord, extinderea relațiilor eco

nomice, a cooperării in produc
ție, in domeniul științei, tehni
cii. culturii, precum și- in' alte 
sectoare de activitate. în ace
lași timp, am făcut un amplu 
schimb de păireri asupra pro
blemelor actuale ale vieții- in
ternaționale. . ■ • -

Doresc să menționez cu multă 
satisfacție că am realizat o se
rie de înțelegeri privind coope
rarea'in producție, in., domeniul 
eeostrpcțiyor de mașini, al^clji- ' 
miei? metalurgiei și alttie.' In- 

tuirea ux viață a acestor m- 
tefegeri va da noi- dimensiuni 
relațiilor ecoeocnîce dintre Vâri- . 
le nofestre. colaborării dintre f 
RepubLca Soc-alistă România și 
Reonhi.ca Democrată Germană. 
(Vii si puternice aplauze)*.

Din convorbirile avute si din 
vizita făcută la Universitatea 
tehnică cin Dresda și la între
prinderea ..Pentacon". am con
statat cu bucurie marile reali
zări obținute de oamenii muncii 
din Republica Democrată Ger
mană in înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al IX-lea. iți înfăp
tuirea societății socialiste dez
voltate. Aceste realizări au per
mis adoptarea unor măsuri de 
ridicare continuă a nivelului de 
trai, material și spiritual al po
porului. Știm că tot ceea ce s-a 
realiza: este rezultatul muncii 
întregului popor, sub conducerea 
Partidului Socialist Unit din 
Germania. in frunte cu tovară
șul si prietenul nostru Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Centra! al Partidului Socialist 
Unit cir. Germania, președintele 
Consiliului de Stat. (Aplauze 
puternice).

Permiteți-mi să vă adresez 
dumneavoastră. întregului popor 
al Republicii Democrate Germa
ne cele mai calde felicitări pen
tru mărețele realizări și urarea 

de noi și noi succese in înfăp
tuirea hotăririlor Congresului al 
IX-lea al partidului dumnea
voastră. (Vii și puternice a- 
plauze).

Dragi tovarăși și prieteni.
Si in România oamenii mun

cii. fără deosebire de naționali
tate. întregul nostru popor, in- 
•făbțuiesc neabătut hotăririle 
Gongresului al XI-lea. Prcgrar 
mul elaborat de acest congres, 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare spre comunism.

în anii socialismului, producția 
industrială a României a eres- ’ 
cut de peste 33 ori. Ca urmare 
a dezvoltării și diversificării pro
ducției industriale, putem asigura 
din producție proprie peste 70 
la sută din necesarul de mașini 
pentru toate sectoarele. Pentru 
a exemplifica ritmul de dezvol
tare a industriei românești, voi 
menționa numai faptul că pro
ducția de oțel a crescut de la 
280 000 tone, la 12 milioane tone, 
și va ajunge in anul 1980 la 
circa 17 milioane tone.

Succese importante s-au ob
ținu:. de asemenea, in dezvolta
rea producției agricole, atit in 
ce privește producția de cerea
le. rit și in creșterea animalelor. 
Totodată, s-au dezvoltat puter
nic -invățămintul. știința, cul
tura. s-a ridicat întregul nivel 
de Cunoștințe .și cultură al po
porului. Actualmente. întregul 
popor iși concentrează forțele 
pentru înfăptuirea planului pe 
cincinălui 1976—1980. In anul 
1976 și pe cinci luni din acest 
an. producția industrială a cres
cut cu peste 11,5 la sută, iar in 
agricultură am realizat anul tre
cut o producție de cereale de a- 
proape 20 milioane tone, cea 
mai mare din istoria țării.

Pe baza dezvoltării' .întregii e- 
conomii naționale, am putut ri
dica continuu nivelul de trai ma
terial și spiritual al întregului 
nostru popor.

De curind am adoptat hotări- 
rea de creștere ă veniturilor 
reale ale tuturor oamenilor 
muncii cu 30 la sută, față de 
circa 20 la sută cit era prevăzut 
in planul cincinal.

O atenție deosebită' acordăm 
perfecționării relațiilor de pro
ducție. îmbunătățirii planificării 
și ridicării nivelului conducerii 
întregii activități economico-so- 
ciale. creării cadrului organiza
toric necesar participării active 
a oamenilor muncii la condu
cerea tuturor sectoarelor de ac
tivitate. adinCirii democrației 
socialiste — factor primordial 
pentru făurirea conștientă de 
către popor a noii orînduiri so
ciale.

Toate realizările obținute de 
poporul român, sub conducerea 
partidului său comunist, în fă
urirea socialismului, în dezvol
tarea economiei naționale, a ști
inței și culturii, a bunăstării 
materiale și spirituale, ilustrea
ză cu putere forța și superiori
tatea orînduirii socialiste, capa
citatea creatoare a unui popor 
devenit stăpin pe destinele sale 
și care își făurește în mod liber 
și conștient propriul său viitor, 
viitorul comunist. (Aplauze pu
ternice).

Dragi tovarăși și prieteni.

Așa cum am menționat. în 
cursul convorbirilor din aceste 
zile dintre delegația de partid 
și de stat a Republicii Socialiste 
România și delegația de partid 
și de stat a Republicii Demo-

(Continuare in pag. a lii-a)
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Vizita delegației române de partid și de stat in R. D. Germană
Intilnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu LA COMBINATUL DE OPTICĂ FINĂ „PENTACON"

cu tovarășul Erich Honecker

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
avut, vineri duoă-amiază. la 
palatul Consiliului de Stat, o în- 
tiinire <u tovarășul Erich Ho
necker, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, 
•președintele Consiliului de Stat 
«1 Republicii Democrate Ger
mane.

Cei doi eonducâiori de partid 
și de stat și-au exprimat con
vingerea că. pe baza hotărîrilor 
stabilite, de comun acord. în ca

Vizita tovarășei Elena Ceaușescu 

la IHuzeul „Pergamon‘‘ din Berlin

Tovarășa Elena Ceausescu a 
vizitat, vineri după-amiază, Mu
zeul „Pergamon" din Berlin.

în această vizită a fost înso
țită de tovarășa Margarete Mul
ler, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.S.U.G.

A participat tovarășul Ștefan 
Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R.

La sosire, tovarășa Elena 
Ceaușescu a fost intîmpinată și 
salutată cu deosebit respect de 
directorul general al muzeelor 
din Berlin — capitala R- D. Ger
mane — Eberhradt Bortke.

Amplasat îp insula scăldată de 
apele riulțjj Spree, alături de 
alte muzee importante ale tării.

„Expresie a prieteniei strînse și alianței cu România 
socialistă, a solidarității cu partidul său comunist"

Toate ziarele apărute vineți 
in capitala Republicii Demo
crate Germane. consacră spații 
largi reflectări: momentelor In- 
serixe în programul celei de-a 
doua iile a vizitei oficiale de 
prietenie efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral‘tâ ’■ Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, în fruntea 
unei delegații, de partid și de 
stat in Republica Democrată 
Germană. Ziarele publică pe 
prima pagină un comunicat de
spre încheierea convorbirilor 
dintre cele două delegații și de
spre vizita la Dresda. evidenți
ind primirea entuziastă pe care 
au rezervat-o. locuitorii orașu
lui, die pe Elba' inalților soli ai 
poporului român.

„Neueș Deutschland", ,,Berli
ner Zeitung", „Jgnge Welt", 
,.Ngue Zeitung", „Nștional-Zei- 
turvg" ca Și organul Comitetului 
regional Dresda al P.S.U.G., 
„SSchsisthe Zeitung", și celelalte 
ziare,care apar la Dresda publi

drul convorbirilor oficiale dintre 
cele două delegații de partid și 
de stat, se va realiza o conlu
crare tot mai strînsă. tot mai 
fructuoasă. între Partidul Comu
nist Român și Partidul Socialist 
Unit din Germania. între Româ
nia și Republica Democrată Ger
mană. atît pe plan bilateraL cit 
și în sfera vieții internaționale, 
se va întări și mai mult priete
nia și solidaritatea dintre po
poarele noastre.

Tovarășii Nicolae Ceausescu și 
Erich Honecker au apreciat eă 
promovarea susținută a bunelor

„Pergamon" — care își dato
rează numele unuia dintre cele 
mai importante monumente arhi
tectonice înălțat pe colina Per- 
gamont (Asia Mică), adăposteș
te fragmente de pereți placați 
cu marmură, de basoreliefuri 
care redau scene din mitologia 
elenă, statui si grupuri statuare 
ale unor cunoscuti comandanți 
de oști. Piesa care contribuie 
nemijlocit la faima muzeului 
este altarul în dimensiuni natu
rale și din piese originale ale 
renumitei construcții antice din 
Pergamont.

Clădirea, care adăpostește a- 
ceste valoroase relicve, a fost 
distrusă în timpul celui de-al 
doilea război mondial, dar refă

că ample relatări pe două pa
gini despre momentele vizitei.

Organul central al C.C. al 
P.S.U.G. inserează in prima pa
gină un amplu reportaj intitu
lat „Nicolae Ceaușescu Șl Erich 
Honecker intimpinafi la Dresda 
eu entuziasm" Reportajul des
crie pe larg suita momentelor 
vizitei in oraș, subliniind că 
„primirea cordială făcută la 
Dresda de populația orașului 
delegației române de partid și 
de stat" reprezintă o expresie a 
„prieteniei strînse și alianței cu 
România socialistă, a solidarită
ții cu partidul său comunist". 
In cuprinsul reportajului sint 
relevate, de, asemenea, bunele 
relații de colaborare existente 
intre Universitatea tehnică din 
Dresda și o serie de instituții 
științifice și de invățămînț su
perior din tara noastră. Da rin- 
dul său „Berliner Zeitung" în
fățișează atmosfera entuziastă a 
primirii, inalților oaspeți, români, 

raporturi dintre P.C.R. ti 
P.S.U.G.. dintre România si R.D. 
Germană servește operei de 
edt xieare a noii orinduiri in cele 
două țâri, ede in folosul ambe
lor popoare, contribuie ia creș
terea prestigiului si influentei 
social îsrnuhu ia lume, la crearea 
unui climat de pace, securitate 
si cooperare in Europa ti in 
lume.

Intilmrea s-a desfășurat itttr-o 
attr. crieri de caldă cordialitate 
torârâsească. caracter: st irâ rela
țiilor de prietenie, solidaritate 
ti colaborare dintre partidele.

cută și modernizată în anii con
strucției socialiste. Incepînd din 
anul 1959, oferă condiții deose
bite de păstrare și punere in 
valoare a prețioaselor piese din 
Pergamont.

Tovarășa Elena Ceausescu a 
cercetat cu interes colecția mu
zeului, iar la încheierea vizitei 
a scris în Cartea de onoare : 
„Am vizitat cu mult interes a- 
cest mare muzeu, care adăpos
tește piese de o inestimabilă va
loare. Felicităm călduros ne or
ganizatori pentru interesul și 
strădaniile de a conserva opere 
reprezentative pentru creația 
unor artiști de seamă ai timpu
rilor trecute".

arătind că, pe intreg traseul stră. 
bătut, de coloana oficială, cei 
doi conducători de partid și de 
stat au fost ovaționați cu însu
flețire.

Sub titlul „Convorbiri In spi
ritul strînsei cooperări", „Junge 
Welt" informează pe larg despre

REVISTA PRESEI DIN R. D. GERMANĂ

momentele vizitei, evidențiind 
sentimentele de satisfacție, 
bucuria cu care locuitorii ora
șului de pe Elba, asemenea în
tregului popor, au salutat noua 
intilnire. convorbirile dintre cei 
doi conducători de partid și de 
stat. Drapelele de stat ale celor 
două țări, steagul roșu al clasei 
muncitoare, portretele mari ale 
tovarășilor Erich Honecker Și 
Nicolae Ceaușescu, se arată în 
reportaj, au intregit imagi

unitate de
în dimineața celei de-a treia 

ziie a vizitei oficiale de prietenie 
în R. D. Germană, membrii de
legației române de partid și de 
stat conduse de tovarășul 

; Nicolae Ceausescu au fost oes- 
I cetii uneia dintre unitățile de 
I elită ale industriei socialiste a 
I tării prietene — Combinatul de 
'. optică fină „Pentacon", din 
' Dresda.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
si tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost conduși — de la reședința 
pusă la dispoziție pe perioada 
în care s-au aflat, ca oaspeți 

• de onoare, in orașul de De ma
lurile Elbei — de tovarășul 
Erich Honecker. De-a lungul 
bulevardelor inveșmintate săr
bătorește. locuitorii acestui oraș, 
renăscut din ruine, iac solilor 
României socialiste, ca si in 
ziua precedentă, o entuziastă 
primire. Se scandează numele 
celor doi conducători de partid 
si de stat, pentru prietenia trai- 

i nică ce unește poooarele celor 
| două țări.

La intrarea în combinat, to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Erich Honecker, tovarășa Elena 

, Ceaușescu. membrii delegației 
române si persoanele oficiale 
ale tării-gazdă sint intimoinați 
si salutați cordial de Bernhard 
Kopatsch. directorul general al 
combinatului. Hans Hubner. 
prim-secretar al Comitetului 
orășenesc Dresda a) P.S.U.G, 
de membri ai colectivului de 
conducere, reprezentanți ai or
ganizațiilor de partid si de ti
neret

Un grup de muncitoare oferă 
inalților oaspeți mari buchete 
de garoafe.

în onoarea secretarului gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân.. președintele Republicii 
Socialiste România, o gardă 
muncitorească, aliniată in in
cinta cunoscutei întreprinderi, 
prezintă onorul. Insolit de co
mandantul gărzii. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu trece in re
vistă această formațiune ce 
simbolizează hotărirea clasei 
muncitoare din Republica De
mocrată Germană de a-si apăra 
cuceririle revoluționare.

Mii de muncitori, care au în
trerupt lucrul pentru o clipă, 
ca să Participe la aceste rx>- 
mente cu profunde semnificații 
in cronica bunelor relații sta
tornicite Intre muncitorii ro
mâni si cei din R. D. Germană. 
ovaiior.eazâ îndelung pe tovară
și: Nicolae Ceaușescu si Erich 
Honecker, pe ceilalți oaspeți. 
Membrii delegației române Si 
persoane'* oficiale ale tării- 
gazdă sint invitați în sala de 
consiliu. Directorul generai pre
zintă oaspeților momentele ho- 
târitoare ale închegării acestei

Convorbiri ale membrilor delegației române
Vineri, a avut loc o intilnire 

intre tovarășul Manea Mănescu. 
primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Willi Stoph. pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al Republicii Democrate Ger
mane. Cu acest prilej, au fost 
examinate modalitățile de În
făptuire a orientărilor privind 
dezvoltarea in continuare a re
lațiilor economice dintre cele 
două țări, stabilite in cadrul 
convorbirilor dintre conducătorii

ÎNTOARCEREA ÎN CAPITALĂ
(Urmare din pag. I)

Burtică, Gheorghe Cioară, Lina 
Ciobanu, Ion Dincă, Emil Dră- 
gănescu. Janos Fazecas, Ion 
Ioniță, Petre Lupu, Paul Nicu- 
lescu, Gheorghe Oprea, Gheor
ghe Pană, Ion Pățan, Dumitru 
Popescu, Gheorghe Rădulescu, 
Leonte Răutu, Iosif Uglar, Ilie 
Verdeț, Ștefan Voitec, Iosif 
Banc, Miu Dobrescu, Mihai 
Gere, Nicolae Giosan. Vasile 
Patilineț, Ion Ursu, Constantin 
Dăscălescu, Ion Stănescu, de 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, de conducători de insti
tuții centrale și organizații ob
ștești, de personalități ale vieții 
științifice și culturale. Tovarășii 
din conducerea de partid și de 
stat au venit împreună cu so
țiile.

Erau prezenți Joachim Lo»-

nea străzilor de-a lungul cărora 
bărbați, femei, tineri, in șiruri 
compacte, au salutat din inimă 
pe inalții oaspeți.

Ziarele scot in relief însem
nătatea acestei vizite pentru în
tărirea colaborării dintre cele 
două țări. Titlul cules cu litere

mari pe prima pagină, sub care 
ziarul „Der Morgen" publică re
latările despre evenimentul cen
trai al zilei precedente, este 
..Relațiile Republicii Democrate 
Germane pe multiple planuri cu 
Republica Socialistă România se 
întăresc și se adincesc".

O serie de ziare, care publică 
In numerele lor de vineri toas
turile rostite de tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker la 
dineul oficial, inserează, in pa-

elită a industriei socialiste a țării prietene
importante unități a industriei 
R. D. Germane, realizările do- 
bindite pînă acum, planurile de 
perspectivă.

Combinatul ..Pentacon* es:« 
profilat pe producția aparatelor 
de fotografiat, a aparaturii op
tice si accesoriilor necesare 
pentru aceste categorii de pro
duse. care, executate dună pro
iecte de concepție proprie, sint 
cunoscute acum in peste 80 de 

țări ale lumii. Distrusă aproape 
in întregime in timpul celui 
de-al doilea război mondial, 
întreprinderea si-a reluat pro
ducția datorită eforturilor sus
ținute de refacere, la care a 
part!anat o bună parte a popu
lației Dresdei încă in 1946. In 
perioada care a trecut de a- 
tunci. au fost realizate si livra
te beneficiarilor peste 4 milioa
ne de aparate. Inalții oaspeți 
români sint informați că o bună 
parte dintre ele au fost fabri
cate cu obiective foto executate 
de muncitorii de la LOJL- 
Bucuresti. care, la Începutul a- 
cestui an. au livrat produsul 
trartind numărul de serie 
1 000 000.

de oartid și de stat ai României 
și R. D. Germane. Un accent 
deosebit s-a pus pe dezvoltarea 
cooperării și specializării in pro
ducție.

La intilnire au participat din 
partea română — tovarășii Mi
hai Marinescu, viceprim-minis- 
tru al guvernului, și Mihail 
Florescu, ministrul industriei 
chimice, iar din partea R.D. 
Germane, tovarășul Gerhard 
Weiss, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri.

chner, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R. D. Germane la 
București, și membri ai amba
sadei.

Se aflau de față șefii misiuni
lor diplomatice acreditați în țara 
noastră, alți membri ai corpului 
diplomatic.

Aeroportul Otopeni. unde a 
avut loc ceremonia sosirii, era 
împodobit cu drapelele partidu
lui și statului. Pe frontispiciul 
aerogării se afla portretul! to
varășului Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost intimpinat. de asemenea, 
de mii de oameni ai muncii 
bucureșteni. care au aclamat În
delung. cu însuflețire. pentru 
partid și secretarul său general. 
Locuitorii Capitalei, prezenți la 
aeroport, au exprimat, în mod 
vibrant, satisfacția întregii noas
tre națiuni față de rezultatele 
deosebit de rodnice cu care s-au 

ginite lor. titluri semnificative t 
„Bunele relații se vor întări in 
continuare", „Strinsa colabo
rare". Ele evidențiază ideile 
principale ale toasturilor prin 
subtitluri ca : „Prietenia pe 0 
bază trainică". „Importante pro
puneri privind securitatea pe 
continent". „Forțele păcii — tot 
mai puternice".

Prima pagină a ziarului „Să- 
chsische Zeitung" este dominată 
de titlul, cules cu litere roșii. ,,O- 
vații pentru Nicolae Ceaușescu 
și Erich Honecker la Dresda", 
sub care se relatează despre 
primirea însuflețită făcută de 
locuitorii orașului inalților oas
peți. Pagina a doua, consacrată, 
de asemenea, in întregime rela
tării despre vizita la Universi
tatea tehnică și la complexul 
Zwinger. subliniază, sub titlul 
„Puternica prietenie în inimi și- 
în fapte" atmosfera entuziastă 
in care-s-a desfășurat vizita, ex
tinderea continuă a strinsei co

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
Si Erich Honecker, tovarășa 
Elena Ceaușescu. ceilalți oas
peți sint invitați să viziteze 
două dintre sectoarele repre
zentative pentru înaltul nivel 
al dotării tehnice si al comple
xității producției — hala de 
strungărie specială și cea de 
montaj.

La prima dintre ele. tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu i se pre- 

zintâ un strung automat la care 
se prelucrează piese minuscule, 
rezultat al căutărilor și eforturi
lor continue pe care inginerii, 
tehnicienii și muncitorii de la 
„Pentacon" le fac în cadrul ac
țiunii de autodotare și automa
tizare complexă a proceselor de 
producție. Conducătorul delega
ției române apreciază aceste 
eforturi și urează noi succese in 
acest important domeniu al ac-

In continuare este vizitată 
secția de montaj, sector de bază 
în fabricarea aparaturii optice. 
Șefa secției. Christa Laur, adre- 
sindu-se tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. spune : „Ne bucurăm 
nespus că vă avem oaspete de

Vineri, tovarășul George Ma- 
covescu. ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România, a avut la Berlin o in
tilnire cu tovarășul Oskar Fis
cher. ministrul afacerilor exter
ne al R.D. Germane. în cadrul 
căreia au fost abordate proble
me privind creșterea contribu
ției celor două țări la soluționa
rea unor probleme internațio
nale, în folosul păcii si colabo
rării internaționale.

încheiat noua intilnire. convor
birile dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker, 
manifestindu-și încrederea că ele 
vor amplifica și mai mult pers
pectivele colaborării prietenești 
dintre țările, partidele și po
poarele noastre, în folosul re
ciproc, al cauzei socialismului, 
păcii, securității și cooperării în 
Europa și în lume. Ei au reafir
mat. totodată, deplina adeziune 
a tuturor cetățenilor patriei față 
de politica partidului si statului 
nostru, dragostea și recunoștința 
fierbinte față de secretarul ge
neral a'l partidului, președintele 
republicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. care, și cu acest pri
lej, ca și prin întreaga sa acti
vitate neobosită, slujește cu ab
negație interesele fundamentale 
ale poporului român, ale socia
lismului. aspirațiile cele mai no
bile ale întregii umanități.

laborări dintre cele două țări 
prietene

Toate ziarele însoțesc repor
tajele de numeroase imagini 
fotografice ce surprind momen
tele cele mai semnificative ale 
vizitei. Una dintre cele trei ima
gini publicate în prima pagină a 
ziarului „Neues Deutschland" 
înfățișează in prim plan pe to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Erich Honecker și pe tovarășa 
Elena Ceaușescu la încheierea 
convorbirilor oficiale. Numeroa
se fotografii publicate în toate 
ziarele oferă cititorilor imagini 
sugestive privind entuziasta 
primire rezervată inalților oas
peți de locuitorii Dresdei.

Posturile de radio și televiziu
ne au reflectat, la rîndul lor, pe 
larg, vizita, difuzînd în emisiu
nile lor informative numeroase 
știri, reportaje si comentarii de
spre desfășurarea și însemnăta
tea ei. Toate emisiunile Radio- 
televiziunii din R.D.G. ș-au des
chis cu știri și relatări despre 
desfășurarea vizitei. 

onoare în secția noastră. Vă 
dorim din inimă. tovarășe 
Ceaușescu. în numele tuturor 
muncitoarelor întreprinderii și ale 
secției, să vă simțiți cit mai bine 
la Dresda. in patria noastră. Vă 
mulțumim sincer pentru aceas
tă onoare".

Mulțumind pentru aceste cu
vinte prietenești, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al P.C.R., președintele 

republicii, împreună cu tovară
șul Erich Honecker, cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. urmărește cu 
interes procesul complicat de 
producție, pe parcursul căruia 
prind viață aparate de fotogra
fiat complexe și de bună cali
tate.

In încheierea vizitei, desfășu
rată în atmosfera unei sincere 
prietenii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Erich 
Honecker, tovarășa Elena 
Ceaușescu. celelalte persoane 
oficiale române și ale tării-gazdă 
au participat la o intilnire cu 
conducerea combinatului, cu re
prezentanți ai organizației de 
partid și de tineret. Directorul

PLECAREA 
DIN BERLIN
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ale tovarășilor Nicolae Ceaușescu 
și Erich Honecker. Sint arborate 
drapele de stat ale celor două 
țări. Pe pancarte sint înscrise 
urări și lozinci ce exprimă bucu
ria locuitorilor din tara prietenă 
de a fi fost gazda îna'lților soli 
ai poporului român. Cei prezenți 
pe aeroport au exprimat prin 
urale și aclamații puternice sen
timentele de satisfacție ale po
porului R.D.G. față de rodnicul 
dialog la nivel înalt, consacrat 
întăririi prieteniei dintre cele 
două partide și țări.

Pe aeroport sint prezenți to
varășii Willi Stoph. membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Miniștri al R. D. Germa
ne, Hermann Ăxeri, Werner 
Felfe, Heinz Hoffmann, Wer
ner Krolikowski, Werner Lam- 
berz, Erich Mielke, Gunter 
Mittag, Erich Miichenberger, 
Konrad Naumann, Alfred Neu
mann, Albert Norden, Harry 
Tisch, membri ai Biroului. Po
litic al C.C. al P.S.U.G., Horst 
Dohlus, Joachim Herrmann. Inge 
Lange, Margarete Muller, Ger
hard Schurer, Werner Walde, 
membri supleanți ai Biroului 
Politic al C.C. al P.S.U.G., 
Ernst Goldenbaum, Heinrich 
Homann, vicepreședinți ai Con
siliului de Stat, Manfred Flegel, 
Hans Joachim Heusinger. Ru
dolph Schulze, Gerhard Weiss, 
Herbert Weiz, vicepreședinți al 
Consiliului de Miniștri, membri 
ai C.C. al P.S.U.G., ai Consiliu
lui de Miniștri șii Prezidiului. 
Camerei Populare.

Sint prezenți, de asemenea, 

TELEGRAMĂ DE LA BORDUL AVIONULUI

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU. a trimis 
secretarului general al Comitetului Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii 
Democrate Germane, ERICH HONECKER, următoarea telegramă :

La părăsirea teritoriului Republicii Democrate Germane doresc 
să vă exprim încă o dată sincere mulțumiri pentru ospitalitatea 
cordială, tovărășească de care ne-am bucurat în timpul vizitei in 
frumoasa dumneavoastră țară.

Este convingerea noastră fermă că această vizită, convorbirile 
pe care le-am avut și documentele semnate cu acest prilej vor 
contribui la întărirea și dezvoltarea relațiilor prietenești dintre 
partidele, țările și popoarele noastre în toate domeniile de activi
tate, în interesul reciproc, al cauzei socialismului și păcii in lume.

Vă adresez dumneavoastră și poporului prieten al Republicii 
Democrate Germane urări de noi succese pe calea socialismului, 
de prosperitate, fericire și pace.

combinatului a prezentat ulti
mele tipuri de aparate de foto
grafiat realizate la „Pentacon", 
arătînd că, în spiritul înțelegeri
lor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker, 
începînd chiar din acest an, 
„Pentacon" și I.O.R. vor trece la 
realizarea prin cooperare a unui 
aparat fotografic cu calități su
perioare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cere ca organele de specialitate 
centrale și ale celor două între
prinderi „să impulsioneze defi
nitivarea proiectelor, astfel incit 
roadele acestei colaborări și co
operări să apară cit mai curind".

Tovarășul Erich Honecker se 
declară întru totul de acord cu 
aceasta, subliniind că cele con
venite corespund intereselor eco
nomice ale celor două țări so
cialiste și prietene.

In amintirea vizitei făcute de 
delegația română de partid și de 
stat la Combinatul de optică 
fină din Dresda. secretarul co
mitetului de partid al întreprin
derii. Wolfgang Zimmermann, 
oferă oaspeților cadouri simbo
lice și adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu invitația de a 
semna în „Cartea de onoare" ; 
inalții so<i ai poporului român 
înscriu cuvinte de apreciere : 
,.Am luat cunoștință cu interes 
de realizările deosebite obținute 
în producție de harnicul și entu
ziastul colectiv al brigăzii de 
montaj a Combinatului de optică 
fină „Pentacon". Adresăm calde 
felicitări membrilor acestui co
lectiv muncitoresc, urarea de noi 
și mari succese, de sănătate și 
fericire pentru ei si familiilor 
lor".

La despărțire, in apia- ->1e en
tuziaste ale miilor de rr.jncitori 
adunați in fața întreprinderii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
mulțumește pentru primirea 
călduroasă făcută membrilor de
legației române de partid și de 
stat și urează noi și tot mal 
mari succese în producție, in 
realizarea acordului de coopera
re în producție care va angaja 
întreprinderile optice din Dresda 
și București.
.De Ia „Pentacon", coloana ofi

cială de mașini, străbătînd prin
cipalele artere ale orașului de 
pe Elba, se îndreaptă spre aero
port. Din nou, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
aî P.C.R.. președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășa Elena Ceaușescu sint sa
lutați cu entuziasm, expresie a 
sentimentelor prietenești nutrite 
față de poporul român, de parti
dul său comunist.

Aeronava specială decolează, 
îndreptîndu-se spre Berlin.

ambasadorul României în R.D.G., 
Constantin Niță, și ambasadorul 
R.D.G. la București, Siegfried 
Bock.

Se intonează imnurile de stat 
ale Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Democrate 
Germane. Răsună, și se trag în 
semn de salut, salve de arti
lerie.

Comandantul gărzii militare 
prezintă onorul. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu salută dra
pelul tării-gazdă. Cei doi șefi 
de stat primesc apoi defilarea 
gărzii de onoare.

Un grup de pionieri oferă to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășului Erich Honecker, 
tovarășei Elena Ceaușescu mari 
buchete de garoafe.

în aplauzele și ovațiile berli- 
nezilor, aflați în mare număr 
pe aeroport, care scandează 
„Ceaușescu—Honecker", aclamă 
cu însuflețire pe cei doi condu
cători de partid și de stat, se
cretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
României, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți membri ai 
delegației noastre de partid și 
de stat își iau rămas bun de la 
membrii conducerii de partid și 
de stat a R. D. Germane.

- Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
își ia un călduros rămas bun de 
la tovarășul Erich Honecker. Cei 
doi conducători de partid și de 
stat își string miinile cordial, 
se îmbrățișează cu căldură. îsi 
exprimă din nou satisfacția pen
tru rezultatele rodnice ale a- 
cestei noi întîlniri.

La ora 18,15. aeronava prezi
dențială. purtînd însemnele 
României socialiste, decolează 
îndreptîndu-se spre patrie.
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MITINGUL PRIETENIEI DE LA PALATUL REPUBLICII DIN BERLIN
Ultima zi a vizitei în R.D. 

Germană a delegației române de 
partid și de stat. condusă de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
după ceremonia semnării De
clarației a înscris în program 
un moment cu semnificații pro
funde pentru relațiile de strînsă 
prietenie frățească și colaborare 
multilaterală ce unesc țările 
noastre socialiste, cele două 
partide și popoare prietene, ln 
impunătorul Palat al Republicii, 
ce-și etalează monumentalitatea

în noul centru politic și admi
nistrativ, apărut in ultimii ani 
in capitala R. D. Germane, s-a 
desfășurat, vineri dupâ-amiazâ, 
mitingul prieteniei.

In piața din fața Consiliului 
de Stat al R.D. Germane, unde 
a fost semnată Declarația, s-au 
adunat mii de berlinezi — re
prezentanți ai unor mari între
prinderi industriale, tineri, mem
bri ai Organizației Tineretului 
Liber German, elevi, studenți. 
militari. La apariția tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu și Erich Ho
necker, a tovarășei Elena

Ceaușescu — care străbat pe jos 
piața pină la Palatul Republicii 
— izbucnesc urale și ovații care 
nu contenesc. Se scandează nu
mele celor doi conducători de 
partid și de stat, se ovaționează 
pentru prietenia trainică ce u- 
nește cele două țări, partide și 
ponoare.

La intrarea in marea sală — 
aceeași atmosferă de sărbătoare. 
Cei peste 5 000 de participanți 
la miting întimpinâ. în picioare, 
cu ropote de aplauze și urale 
prelungite, apariția in prezidiu a

Erich' Honecker, a tovarășei 
Elena Ceaușescu.

De asemenea, in prezidiu au 
luat loc tovarășii Manea Mânes- 
cu. Ștefan Andrei. Mihai Mari
nescu. George Macovescu. Mihail 
Florescu, precum și Constantin 
Niță. ambasadorul țării noastre 
în R.D. Germană.

Se aflau, de asemenea. In 
prezidiu membri și membri su- 
pleanți ai Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G.. vicepreședinți 
ai Consiliului de Stat și Consi
liului de Miniștri. membri ai 
C.C. al P.S.U.G.. ai Consiliului 
de Stat, Consiliului de Miniștri.tovarășilor Nicolae Ceaușescu și

Cuvintarea tovurășului Erich Honecker

prezidiului Camerei Populare 
ale R.D. Germane, precum și 
reprezentanți ai muncitorrlor. 
intelectualilor, organizațiilor de 
masă și obștești.

Sala este împodobită ca pen
tru marile evenimente politice. 
Fundalul scenei este dominat de 
drapelele de stat ale celor două 
țări, încadrate de mari pancarte 
pe care, in limbile română și 
germană, este inscrisă lozinca : 
..R.D.G. și R.S.R. — strins le
gate prin prietenie frățească'.

Fanfara militară intonează im
nurile de stat ale celor două 
țări.

în numele locuitorilor capita
lei R.D. Germane, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich Ho
necker, membrii delegației româ
ne de partid și de stat, persoa
nele oficiale ale țării-gazdă sînt 
salutați de tovarășul Konrad 
Naumann, membru al Biroului 
Politic al C.C .al P.S.U.G., prim- 
secretar al Comitetului orășe
nesc Berlin al P.S.U.G.

în aplauzele asistenței, ia cu
vântul tovarășul Erich Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Centrat al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președintele 
Consiliului de Stat al R.D.G.

Apoi, tovarășul Konrad Nau
mann adresează secretarului ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. Nicolae 
Ceaușescu. rugămintea să ia cu- 
vîntul. Participanții intimpinâ pe 
conducătorul delegației de partid 
și de stat cu ovații puternice.

Cuvintările celor doi condu
cători de partid și de stat au 
fost întimpinate cu aplauze pre
lungite și urmărite cu viu in
teres de cei prezenți.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Erich Honecker își string cu

căldură miinile. se îmbrățișează. 
Din nou aplauze și urale. expre
sie a satisfacției depline pentru 
vizita in Germania democrată a 
înalțilcr soli ai poporului român, 
pentru rezultatele la care c-a a- 
juns in timpul convorbirilor din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Ench Honecker, dintre cele 
două delegații de partid și de 
stat.

Posturile de radio și televiziu
ne ale R.D. Germane și Româ
niei au transmis în direct mi
tingul prieteniei de la Palatul 
Republicii din Berlin.

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
(Urmare din pag. I)

hitlerist, pentru eliberarea ne
uitatului nostru tovarăș Ernst 
Thălmann din temnițele călăi
lor fasciști. (Aplauze puternice), 
în spiritul internaționalismului 
proletar, comuniștii germani și 
români au luptat pentru apăra
rea Republicii Spaniole in cadrul 
brigăzilor internaționale. Anti
fasciștii români din lagărele de 
concentrare naziste au luptat 
eroic, împreună cu tovarășii lor 
sovietici și germani, cu antifas
ciștii de cele mai diferite națio
nalități pentru cauza libertății, 
pentru cauza unui viitor mai 
bun al omenirii. (Aplauze pu
ternice).

Lupta revoluționară a clasei 
muncitoare din România a fost 
încununată de succes in condi
țiile victoriilor hotărâtoare ale 
glorioasei armate sovietice pe 
fronturile marelui război de a- 
pârare a patriei, prin insurecția 
desfășurată cu succes la 23 Au
gust 1944 împotriva regimului 
fascist al lui Antonescu și. in 
cele din urmă, prin construcția 
României socialiste. Tocmai in 
spiritul tradițiilor noastre pro
letare comune, al solidarității 
noastre, făurită în lupta împo
triva fascismului, a războiului 
și exploatării, dezvoltăm astăzi 
legăturile noastre frățești și 
conlucrarea noastră in cadrul 
marii comunități a statelor so
cialiste. (Vii aplauze).

Dragi tovarăși și prieteni.

Cu cinci ani in urmă, la 12 
mai 1972. a fost încheiat Trata
tul de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală dintre Repu
blica Democrată Germană și 
Republica Socialistă România. 
Pe această bază, relațiile noas
tre s-au dezvoltat deosebit de 
fructuos, in interes reciproc. 
Temelia solidă a acestor relații 
o constituie strinsa conlucrare 
dintre Partidul Socialist Unit 
din Germania și Partidul Co
munist Român.

Ar fi multe de arătat în ceea 
ce privește 'dinamica extinderii 
relațiilor dintre statele noastre, 
în toate domeniile sociale. Să 
ne amintim numai că volumul 
schimburilor de mărfuri pentru 
perioada 1976—1980 se va ridi
ca la 3,1 miliarde ruble. Aceas
ta corespunde unei creșteri cu 
peste 70 la sută față de perioa
da 1971—1975. Acest proces se 
desfășoară intr-un ritm și mai 
rapid în astfel de domenii cum 
sînt construcțiile de mașini, e- 
lectrotehnicâ-electronica, indus
tria chimică.

în ultimii ani. apare tot mai 
mult pe prim plan livrarea re
ciprocă de instalații complete. 
Astfel, Republica Socialistă 
România construiește instalația 
de sinterizare de la Combinatul 
metalurgic ..Eisenhuttenstadt- 
Ost". în Republica Democrată 
Germană, iar R.D.G. construește 
o uzină metalurgică în România. 
Livrarea și montarea de centra
le de termoficare și instalații de 
filtrare a apei pentru noile car
tiere din orașele noastre de că
tre Republica Socialistă Româ
nia le considerăm ca o contribu
ție importantă la realizarea pro
gramului nostru în domeniul 
construcțiilor de locuințe. La 
rîndul său, economia noastră 
națională livrează României 
echipamente complete pentru 
extragerea cărbunelui în cariere 
la suprafață. Gama obiectivelor 
de cooperare și specializare s-a 
extins. Produsele rezultate din 
cooperare și specializare dețin 
deja o pondere importantă in 
cadrul schimbului de mărfuri. 
Aș dori să menționez livra
rea de către România de 
fructe, zarzavaturi și vinuri, 
ceea ce sprijină foarte mult a- 
proyizionarea populației noastre 
cu aceste produse importante.

Dragi tovarăși și prieteni,

Cu multă bucurie urmărim 
marile succese ale comuniștilor 
și ale întregului popor român 
la înfăptuirea hotărârilor Con
gresului al XI-lea al P.C.R. Parti
dul român frățesc a stabilit 
hotărîri însemnate pentru îmbu

nătățirea in continuare a nive
lului de trai al oamenilor mun
cii. hotărâri care au găsit o a- 
deziune deplină.

Tuturor ne este incă viu in 
memorie acel moment in care 
ne-a parvenit știrea despre ca
tastrofalul cutremur de pământ 
care a lovit România la începu
tul lunii martie. Apreciem cu 
cea mai mare admirație efortu
rile eroice ale poporului român 
sub conducerea comuniștilor 
pentru salvarea supraviețuitori
lor și îndepărtarea pagubelor, 
în condițiile in care — in ciu
da pierderilor — astăzi planu
rile lunare ale economiei națio
nale sint realizate, iar obligațiile 
de comerț exterior sint îndepli
nite, este evident că aceasta 
constituie o dovadă a inaltei 
ținute politico-morale a poporu
lui român, a încrederii sale fer
me în politica Partidului Comu
nist Român. (Aplauze puternice, 
îndelungate).

In timpul șederii mele, la în
ceputul acestui an, în frumoasa 
dumneavoastră țață, am putut 
să mă conving, dragi prieteni 
români, că economia dumnea
voastră națională se află intr- 
un puternic avânt. Clasa mun
citoare din România a obținut 
mari succese sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a 
secretarului său general. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, prietenul și tovarășul 
nostru Nicolae Ceaușescu. Ați 
construit o industrie socialistă 
modernă, cu care se mindrește 
pe drept fiecare cetățean ro
mân. Și noi ne bucurăm foarte 
mult de aceste succese și vă 
felicităm din toată inima pe 
dumneavoastră, dragă 'tovarășe 
Ceaușescu, dragi tovarăși ro
mâni, pentru aceste mari 
succese. (Aplauze prelungite).

Dragi prieteni și tovarăși.
Republica Democrată Germa

nă și Republica Socialistă 
România au contribuit in mod 
activ, alături de Uniunea So
vietică și de celelalte țări socia
liste frățești, la afirmarea des
tinderii politice ca tendință do
minantă a vieții internaționale, 
în calitate de comuniști, noi am 
fost, sîntem și rămînem apără
tori cu ardoare ai păcii. Parti
dele comuniste și muncitorești 
din Europa au adresat, cu un an 
in urmă, la Berlin, un apel 
popoarelor în lupta pentru o 
pace durabilă. Pacea este condi
ția fundamentală pentru con
strucția în continuare cu succes 
a societății socialiste și co
muniste, pentru viața fericită 
a tuturor popoarelor. Multe ini
țiative comune ale politicii de 
pape a țărilor socialiste sînt le
gate de numele orașului Bucu
rești. în iulie 1966. Comitetul 
Politic Consultativ al statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia a adresat de aici apelul 
către popoare și guverne de a 
transforma Europa intr-un con
tinent al păcii. Drumul care a 
dus la Conferința pentru secu-

Fiecare om iubitor de pace 
este cuprins de profundă îngri
jorare in legătură cu cursa 
înarmărilor, promovată de cercu
rile imperialiste agresive. Aceas
ta are ca scop să pericliteze in 
mod serios rezultatele obținute 
in procesul de destindere poli
tică. Pacea poate deveni mai si-

pună capăt cursei înarmărilor 
în interesul păcii pentru toate 
popoarele. (Aplauze puternice).

gură numai prin reducerea
cursei înarmărilor. prin măsuri
concrete de dezarmare . Aceasta
reclamă de la toate pârtile 0 a-
bordare rațională a actîstor pro-
b’.eme. care se află la ordinea
zilei la Viena sau in ca-
drul tratativelor bilatera’e dintre
U.RJiS. si S-U-A. Spri îinim cu
tărie poziția constructivă a V-
munți Sovietice in cadrul trata-
tiveîor cu S-U-A. cu privire ia
iim.tarea a—Vyr strate-
gice. Și Declarația r.oas:ră cor/j-
na. semnată astăzi. reatrmă
punctul de vedere corn.’.m al Re-
publici: Democrate Germane și
Republicii Socialiste România
potrivit căruia treb «■retrâ Mnăt rtir<pi î»i

oie să se

(Urmare din pag. I)

crate Germane a avut loc un 
amplu schimb de păreri asu
pra problemelor actuale ale 
vieții internaționale. ajungind 
la concluzii comune cu privire 

-la intensificarea conlucrării din
tre partidele și popoar 
tre. împreună cu cele 
socialiste, cu fut țele p 

pre
in lupta pentru progr 
peni 
pace. (Aplaaze puternice. înde
lungate).
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rita te Si cooperare de la HeiSir.L.
a fost lung. dificiL dar
din urma a fost parcurs cu suc-
ces. Această conferință a deve-
nit o piatră de hotar îin lupta
pen'tru afirmarea principiilor co
existeoței pașnice a statelor cu
orlr^uirî «or ale A.î^ rite. L>2

stâvrli. ne fac să fm optimiști, 
în noiembrie 1976. capitala 

Românie-' a fost din nou locul de 
unde statele Tratatului de la 
Varșovia au adresat lumii o 
declarație pentru noi rezul
tate pe calea destinderii inter
naționale și dezvoltarea colabo
rării in Europa. Ele au propus 
în special încheierea unui tra
tat de către toate statele parti
cipante la Conferința de la Hel
sinki. care să prevadă ca aces- 
tea\ să nu folosească primele, 
unele împotriva altora, armele 
nucleare.

Republica Democrată Germană 
acționează consecvent și con
structiv pentru pace și secu
ritate. Ne ridicăm cu hotărâre 
împotriva tuturor încercărilor de 
a desconsidera sau periclita suc
cesele in direcția destinde
rii. care au fost obținute 
prin încheierea unor tratate in
tre țările europene și a Actului 
final de la Helsinki. Actul final 
de la Helsinki ocupă un loc în
semnat in cadrul politicii noastre 
externe. Acesta incepe. după 
cum știe toată lumea, cu un ca
talog de principii cu privire la 
securitatea europeană, la nea
mestecul in treburile interne ale 
altor state inviolabilitatea gra
nițelor și continuă, in mod logic, 
prin reglementările probleme
lor care rezultă din aceste prin
cipii fundamentale. Republica 
Democrată Germană pornește de 
la principiul că îndeplinirea tu
turor părților componente ale a- 
cestei ințelegeri este de mare 
însemnătate pentru pacea, secu
ritatea si colaborarea pe continen
tul nostru. Respectarea strictă și 
realizarea integrală a principi
ilor coexistenței pașnice. înfăp
tuirea Actului final de la Hel
sinki. ca un tot unitar, consti
tuie deci un imperativ urgent. 
Ne bucurăm că am putut con
stata. in cadrul convorbirilor 
noastre, o deplină concordanță 
a punctelor de vedere cu tova
rășii noștri români în modul de 
abordare a acestor probleme 
vitale. (Vii aplauze).

Dragi tovarăși și tovarășe.
în curînd se va deschide la 

Belgrad reuniunea celor 35 de 
state. Obiectivul acesteia constă 
în efectuarea unui schimb de 
experiență în legătură cu stadiul 
realizării Actului final de la 
Helsinki și cu viitorii pași pentru 
înfăptuirea acestuia. Reprezen
tanții noștri vor merge la Bel
grad cu mandatul de a acționa 
pentru ca reuniunea să se în
cheie în acest sens cu bune re
zultate.

Solidară cu toate popoarele 
rare luptă pentru eliberarea lor 
națională și socială. Republica 
Democrată Germană se plasează 
eu fermitate de partea acelor 
state și popoare care duc lupta 
antiimperiaiistă. pentru inde
pendența loc. împotriva neocolo- 
nialismuluî. rasismului și fas
cismului. Sprijinirea luptei drep
te a popoarelor din Etiopia. 
Zimbabwe. Namibia și Africa de 
Sud. împotriva amestecului im
perialist. pentru libertate națio
nală și progres social este o 
parte integrantă a solidarității 
noastre antiimperiaiistă.

Republica Democrată Germană 
se pronunță pentru realizarea 
cererilor drepte ale statelor și 
popoarelor din Asia. Africa și 
America Latină in vederea eli
minării formelor vechi și noi de 
exploatare imperialistă. în ve
derea creării unor relații eco
nomice internaționale pe baza 
egalității in drepturi, fără nici 
un fel de discriminare. întărirea 
alianței antiimperialiste cu sta
tele eliberate de sub jugu'l colo
nial. extinderea colaborării cu 
țările nealiniate sînt și rămîn 
obiective de bază ale politicii 
noastre externe. .

Cerem cu toată tăria și la acest 
miting să fie eliberați toți pa- 
trioții chilieni întemnițați și li
bertate pentru toți patrioții din 
Uruguay. (Aplauze puternice).

Dragi tovarăși români.

Au trecut citeva zile de ma
nifestare emoționantă a puterni
cei solidarități și a strinsei cola
borări intre pariidele si statele 
noastre. Avem in față noi ani 
de colaborare fructuoasă, multi
laterală. Ii vom folosi împreună 
in modul cel mai eficient.

Vă asigurăm, dragi tovarăși 
români, că dumneavoastră și în
tregul dumneavoastră popor veți 
avea și in viitor in Republica 
Democrată Germană un prieten 
și aliat de nădejde. (Aplauze 
puternice). Vă rugăm să trans
miteți comuniștilor și tuturor 
oamenilor muncii din țara dum
neavoastră salutările noastre sin
cere și urările cordiale centra 
noi și mari succese în înfăptui
rea hotărârilor Congresului al 
XI-lea al Partidului Comunist 
Român. (Aplauze puternice, în
delungate).

Trăiască Republica Socialistă 
România 1 (Aplauze puternice).

Trăiască Partidul Comunist 
Român și secretarul său gene
ral. prietenul și tovarășul 
nostru Nicolae Ceaușescu I (A- 
plauze puternice, prelungite).

Trăiască prietenia strinsă și 
colaborarea frățească dintre par
tidele. statele și popoarele noas
tre ! (Aplauze puternice, pre
lungite).

Trăiască și să se întărească 
comunitatea țărilor socialiste fră
țești ! (Aplauze puternice, pre
lungite).

Trăiască cea de-a 60-a aniver
sare a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie .' (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Trăiască cauza noastră comună 
— socialismul și pacea ! (Aplau
ze puternice. îndelungate).

tor schimbări o

a
11 viitor in 

îl doresc, 
din afară.

schimbări

de forțe sint rezultatul nemij
locit al luptei maselor lar^i 
populare. al forțelor antiimpe- 
rialiste și progresiste de pretu
tindeni. in rîndul cărora țările 
socialiste ocupă un loc de seamă. 
Caracteristica principala a aces- 

âe afir
marea cu toc mai multă putere 
a voinței popoarelor de a pune 
capăt politicii imperialiste, colo
nialiste si neocoloaialisie. de a 
deveni stâpine ne boeă tiile na
ționale. pe propriul lor destin si 
de a-și asigura dezv 
pendentâ a econom 
de a-sî făuri prop
mod liber, asa cum 
fără nici un amestec 
(Aplauze puternice).

Toate aceste uriașe
au determinat trecerea de la po
litica de încordare a războiului 
rece spre o politică nouă, de 
colaborare, spre destindere. Nu 
trebuie insă să uităm nici un 
moment că acest curs nu este 
decit la inceput si de aceea 
trebuie intărite solidaritatea și 
unitatea tuturor forțelor anti
imperialiste si progresiste, pen
tru a asigura afirmarea cu tot 
mai multă putere a politicii de 
colaborare și înțelegere, pentru 
triumful securității Si păcii în 
lume. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Acordăm o atentie deosebită 
întăririi prieteniei si colaborării 
cu toate țările socialiste, consi
derând că unitatea acestor țări 
constituie un factor primordial 
pentru afirmarea superiorității 
și prestigiului socialismului in 
lume, pentru o politică de 
prietenie intre popoare, pentru 
pace.

Intensificăm continuu relațiile 
de colaborare cu țările in curs 
de dezvoltare. precum si cu 
țările nealiniate, considerind că 
aceasta reprezintă un factor im
portant atit pentru dezvol
tarea economică și socială a 
fiecăreia, cit și in lupta 
împotriva imperialismului și 
colonialismului. Totodată. in 
spiritul principiilor coexisten
ței pașnice, dezvoltăm larg 
relațiile de colaborare și cu 
țările capitaliste dezvoltate, cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orânduire socială, parti- 
cipind activ la diviziunea inter
națională a muncii.

La baza tuturor acestor relații, 
nof așezăm principiile deplinei 
egalități in drepturi, respectarea 
independentei si suveranității 
naționale, neamestecul! în tre
burile interne, renunțarea la 
forță, la amenințarea cu for
ța, respectarea dreptului fie
cărui popor de a fi 
plin stăpîn pe destinele sale. 
(Aplauze puternice).

In activitatea internațională, 
țara noastră pune pe primul 
plan înfăptuirea securității și 
cooperării europene, care să asi
gure o conlucrare, pe principii 
de deplină egalitate, a tuturor 
națiunilor participante la Con
ferința de la Helsinki, atit 
domeniul economic, tehnic, 
ințific și cultural, cit și în 
domenii de ordin umanitar.

In acest spirit, considerăm că 
reuniunea de la Belgrad, ale că
rei lucrări vor începe in cu
rînd, trebuie să dea un impuls 
puternic înfăptuirii tuturor do-

de-

în 
ști- 
alte

cumentelor semnate la Helsinki 
— care constituie un tot unitar, 
în acest sens, apreciem că pro
punerile Uniunii Sovietice cu 
privire la organizarea unor con
ferințe pe problemele mediului 
înconjurător, ale energiei și 
transporturilor sint de o deo
sebită importanță pentru toate 
statele europene. Este evident 
că înfăptuirea securității tre
buie să se reflecte in extinderea 
schimburilor economice și cul
turale. De altfel, tocmai ih a- 
cest spirit, peste citeva zile se 
va desfășura in România ,,Fes
tivalul prieteniei", la care parti
cipă reprezentanți ai unui mare 
număr de state europene. Tre
buie să facem totul ca popoa
rele din țările noastre să fie 
beneficiarii direcți ai înfăptuirii 
securității și cooperării in Eu
ropa. (Aplauze îndelungate).

Sînt, fără nici o îndoială, deo
sebiri fundamentale — și aici 
mă refer la poziția țărilor so
cialiste in raport cu a altor 
state — în abordarea, spre 
exemplu,- a problemelor de or
din umanitar. Este de înțeles că 
noi privim această problemă 
intr-un context mult mai larg, 
legat in primul rind de lichi
darea cu desăvirșire a inegali
tăților economice și sociale, de 
lichidarea politicii de discrimi
nare rasială. Dar. in ciuda a- 
cestor deosebiri, dorim ca la Bel
grad să se ajungă la ințelegeri 
corespunzătoare, ca reuniunea 
să ducă nu la o confruntare, ci 
să deschidă noi căi de înțele
gere si colaborare.

Acordăm o mare atentie pro
blemelor de ordin militar, de
zangajării militare si trecerii la 
reducerea cheltuielilor si arma
mentelor. fără de care nu se 
poate vorbi în mod real de pace 
si securitate.

în acest sens, reuniunea de la 
București din noiembrie anul 
trecut a țărilor participante la 
Tratatul de la Varșovia a. pus 
din nou pe prim plan lupta pen
tru înfăptuirea documentelor 
semnate la Helsinki, s-a pronun
țat cu fermitate pentru realiza
rea de noi măsuri în direcția 
dezarmării.

Republica Socialistă România 
va face totul pentru a-si aduce 
contribuția la realizarea unor 
relații noi. de securitate, cola
borare și pace.

Ne pronunțăm pentru realiza
rea unor înțelegeri regionale 
sau zonale, in Europa si in alte 
părți ale lumii, si în acest sens, 
acționăm pentru îmbunătățirea 
relațiilor de colaborare între ță
rile din Balcani, pentru rezolva
rea pe cale pașnică a problemei 
cipriote si îmbunătățirea rela
țiilor și colaborării între toate 
statele din această zonă.

Sîntem profund îngrijorați' de 
situația din Orientul Mijlociu, 
de posibilitatea de a se ajunge 
la noi ciocniri care ar agrava 
întreaga situație internațională. 
De aceea, ne pronunțăm cu ho- 
tărire pentru soluționarea cit 
mai rapidă, pe cale politică, a 
acestei situații, pornind de la

necesitatea retragerii Israelului 
din teritoriile arabe ocupate in 
urma războiului din 1967, cit și 
de la soluționarea problemei pa
lestiniene, inclusiv prin consti
tuirea unui stat palestinian in
dependent.

în același timp este necesar 
să se ajungă la o asemenea so
luționare care să asigure inte
gritatea si suveranitatea tuturor 
statelor din această zonă. Iată 
de ce considerăm că trebuie să 
fie reluată cit mai curind Con
ferința de la Geneva și. totoda
tă. ca Organizația Națiunilor 
Unite să acorde mai multă aten
tie si să acționeze in direcția 
realizării unei păci trainice și 
drepte în Orientul Mijlociu.

Una din problemele cele mai 
importante ale lumii contem
porane o constituie lichidarea 
subdezvoltării — rezultat ne
mijlocit al politicii imperialiste, 
colonialiste și neocolonialiste —, 
înfăptuirea unei noi ordini eco
nomice internaționale, bazată 
pe egalitate, pe echitate, care 
să deschidă calea lichidării sub
dezvoltării, realizării unei cola
borări noi între toate statele, să 
ducă la stabilitatea economică 
pe plan internațional.

Totodată, România acționează 
ferm pentru înfăptuirea dezar
mării și in primul rind a dezar
mării nucleare. Considerăm că 
trebuie făcut totul pentru a opri 
cursa înarmărilor, pentru a se 
pune capăt uriașelor cheltuieli 
care au depășit 300 miliarde do
lari și apasă greu pe umerii tu
turor popoarelor. Ne pronunțăm 
pentru stabilirea unor măsuri 
concrete de reducere a bugete
lor și efectivelor militare, de 
retragere a trupelor străine de 
pe teritoriul altor state, pentru 
desființarea concomitentă a tu
turor blocurilor militare. In a- 
cest sens considerăm că sesiu
nea specială din 1978 a Organi
zației Națiunilor Unite, consa
crată dezarmării, trebuie să sta
bilească un program de acțiune 
urgent în această direcție.

Soluționarea tuturor marilor 
probleme ale lumii contempo
rane cere, mai mult ca oricind, 
întărirea unității șl solidarității 
forțelor progresiste și antiimpe
rialiste. Se impune participarea 
activă la viața internațională a 
tuturor statelor, indiferent de 
mărime sau de orînduire socia
lă. Fără îndoială că, în acest 
cadru, este necesar să se creeze 
condiții de participare cu drep
turi egale la viața internațio
nală a tuturor -statelor, în pri
mul rind a celor mici și mijlo
cii, a țărilor în curs de dezvol
tare, a țărilor nealiniate, care 
reprezintă marea majoritate a 
omenirii și sînt direct interesa
te în realizarea unor relații noi, 
democratice pe plan mondial. 
Totodată, un rol important în 
soluționarea problemelor inter
naționale revine Organizației 
Națiunilor Unite, celorlalte or
ganisme internaționale, care in 
actualele condiții constituie ca
drul organizatoric cel mai co
respunzător pentru participarea

activă la viața internațională a 
tuturor națiunilor.

Dragi tovarăși și prieteni,
Partidul Comunist Român ac

ționează pentru dezvoltarea re
lațiilor cu toate partidele co
muniste și muncitorești. Consi
derăm că reuniunea de la Ber
lin a acestor partide a repre
zentat un factor important in 
realizarea unor relații noi. ba
zate pe egalitate și respectarea 
independenței fiecărui partid- a 
constituit o expresie a creșterii 
rolului și influenței în Viața 
fiecărei națiuni și in viață' in
ternațională a partidelor, comu
niste și muncitorești care .Acți
onează in condiții difi 
care trebuie să țină sea 
tru a-și putea indepliij 
nea lor istorică.

In același timp. extințfȘș co
laborarea cu partidele 
social-democrate. cu 
de eliberare națională, _.......
activ lupta acestora pentru li
chidarea deplină a colonialis
mului și neocolonialismului, a- 
cordăm întregul sprijin popoa
relor din Rhodesia și Namibia 
pentru lichidarea politicii rasis
te, de apartheid din Africa de 
Sud.

Extindem, de asemenea, con
lucrarea cu partidele de guver- 
nămint din țările în curs de 
dezvoltare, cu alte partide de
mocratice. considerind că întă
rirea conlucrării dintre forțele 
politice, progresiste constituie 
o necesitate pentru realizarea 
unei politici noi, democratice, 
pentru securitate și colaborare.

în acest spirit. Partidul Co
munist Român și Republica 
Socialistă România vor acționa 
și in viitor, adueîndu-și contri
buția. împreună cu celelalte 
țări socialiste, cu forțele progre
siste și antiimperialiste la rea
lizarea unei lumi mai drepte și 
mai bune pe planeta noastră. 
(Aplauze puternice).

Doresc să exprim satisfacția 
pentru conlucrarea tot mai 
strînsă dintre partidele - și po
poarele noastre, să exprim con
vingerea că Declarația comună 
semnată astăzi. înțelegerile la 
care am ajuns vor deschide noi 
perspective extinderii acestei 
colaborări. în interesul partide
lor și popoarelor noastre, al 
cauzei socialismului și păcii in 
lume. (Aplauze puternice, în
delungate).

Dragi tovarăși și prieteni 
.germani,

Peste puțin timp vom părăsi 
frumoasa dumneavoastră ‘țară, 
îndreptindu-ne spre patrie, du- 
cind cu noi impresiile deosebit 
de plăcute din aceste zile • pe
trecute in tara dumneavoastră, 
sentimentele de prietenie si so
lidaritate ale oamenilor muncii 
din Republica Democrată Ger
mană. pe care le-am simțit in 
tot timpul vizitei.

Avem convingerea că vizita, 
convorbirile ce au avut loc. De
clarația comună semnată con
stituie un moment nou și vor da 
un avînt tot mai puternic cola
borării dintre partidele și țările 
noastre. (Aplauze puternice).

Doresc, incă o dată, să adre
sez comuniștilor. oamenilor 
muncii. întregului popor al Re
publicii Democrate Germane, 
urări fierbinți de noi si tot mai 
mari succese în înfăptuirea ho- 
tăririlor Congresului al IX-lea, 
în construcția socialistă. în ridi
carea bunăstării materiale și 
spirituale. (Aplauze puternice, 
îndelungate).

Trăiască prietenia și colabora
rea frățească dintre Partidul 
Comunist Român si Partidul So
cialist Unit din Germania, din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democrată 
Germană, dintre popoarele ță
rilor noastre ! (Aplauze puter
nic?. îndelungate).

Trăiască Partidul Socialist 
Unit din Germania și secretarul 
său general, tovarășul și priete
nul nostru Honecker ! (Aplauze 
puternice, prelungite).

Trăiască unitatea si solidari
tatea țărilor socialiste, a mișcă
rii comuniste și muncitorești in
ternaționale. a tuturor forțelor 
progresiste. antiimperialiste ! 
(Anlcuze puternice, prelungite)

Trăiască colaborarea si pacea 
intre toate popoarele lumii !

tfe. de 
â-'fcen-

iste, 
ăriîe
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DECLARAȚIE 
cu privire la adîncirea prieteniei și dezvoltarea 

colaborării frățești dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica 
Socialistă România și Republica Democrată Germană

COMUNICAT

Partidul Comunist Român 
și Partidul Socialist Unit 
din Germania. Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană, ca rezultat al 
tratativelor purtate de delegația 
de Partid și de stat a Republicii 
Socialiste Romania și delegația 
de partid și de stat a Republi
cii Democrate Germane în pe
rioada 8—10 iunie 1977 la Ber
lin.
*..B?rnil?d de la faptul că reia
tul»' prietenești și colaborarea 
frățească dintre cele două state 
Și popoare ș-au dezvoltat pe o 
linte'ascendentă, sub conducerea 
clafei «muncitoare din cele două 

partidelor lor marxist- 
ln conformitate cu 
Prietenie, colaborare 

12 i 5^197*2 mutua^- semnat la
'">Witedp hotărârile Congre- 

suluira XI-lea al Partidului 
lomUMst Român, respectiv ale 
Congresului al IX-lea al Parti
dului Socialist Unit din Germa-

constatînd cu satisfacție că în 
cadrul edificării societății so
cialiste dezvoltate se realizează, 
intre popoarele celor două țări 
tot mai multe legături și forme 
de coiaborare. în toate domeniile 
vieții politice, economice, so- 
Ciale și cultural-spirituale,

ferm hotărîte să întărească 
prietenia și colaborarea cu țările 
socialiste, să acționeze pentru 
dezvoltarea colaborării în cadrul 
Tratatului de la Varșovia și al 
Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc.

reafirmîndu-și hotărîrea de a 
.dezvolta relațiile prietenești' cu 
tarile in curs de dezvoltare, cu 
tarile nealiniate, de a colabora, 
pe baza principiilor coexisten
tei pașnice, cu toate statele, in
diferent de orânduirea lor so
cială.

exorimînd voința popoarelor 
lor de a-și aduce în continuare 
contribuția activă la întărirea 
Păcii și securității în Europa și 
în lume, la înlănțuirea dezarmă- 
rii generale și totale, cu priori- 

dezarmării nucleare, la 
lichidarea politicii imperialiste, 
colonialiste și neocolonialiste 
pentru dreptul fiecărui popor de 
a-și alege ip, mod liber calea 
dezvoltării economice și sociale 
și pentru reașezarea relațiilor 
economice internaționale pe baze 
echitabile, democratice, de egali
tate în drepturi între toate sta
tele.

animate de dorința de a întări 
si adinei relațiile frățești dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania dintre Republica Socia
lista România și Republica De
mocrată Germană, pe baza prin
cipiilor marxism-leninismului. 
independenței și suveranității, 
egalității în drepturi si neames
tecului m treburile interne, a- 
vantajului reciproc. întrajutoră
rii tovărășești și solidarității in- 
temaționale și convinse că 
aceasta servește intereselor vi
tale ale ponoare lor celor două 
state, precum $i întăriri* soc**- 
hsmului și asigurării păcii, au 
convenit să declare :

I
Rolul hotăritor în dezvoltarea 

multilaterală a relațiilor dintre 
Republica Socialistă România șl 
Republica Democrată Germana, 
precum și dintre cele două po
poare îl are strinsa colaborare 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Socialist Unit din 
Germania.

O importanță remarcabilă pen
tru dezvoltarea și adîncirea co
laborării prietenești și frățești 
dintre cele două partide, state si 
popoare revine intilnirilor din
tre secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, și 
secretarul general al Comitetu
lui Central al Partidului Socia
list Unit din Germania, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Democrate Germane, 
Erich Honecker, precum și în
țelegerilor realizate cu aceste 
prilejuri pentru extinderea si 
aprofundarea relațiilor bilaterale 
în toate domeniile.

I Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania sînt ferm hotărîte să dez
volte în continuare colaborarea 
pe baza marxism-leninismului și 
a internaționalismului proletar, 
egalității în drepturi. în spiritul 
încrederii și respectului reciproc, 
corespunzător intereselor celor 
două popoare, ale socialismului 

Ei păcii.
I Cele două partide vor dezvolta 
■n mod planificat și eficient con
tactele și schimburile de păreri 
lu privire la problemele bilate
rale și internaționale de interes 
Bomun. schimbul de experiență 
In problemele edificării socie- 
lății socialiste dezvoltate și co- 
Biborarea in domeniul ideologic. 
Brecum și relațiile directe din- 
Be organele județene ale Par- 
■dului Comunist Român și or- 
Banele regionale ale Partidului 
■ocialist. Unit din Germania. Ele 
■>r sprijini colaborarea dintre 
■contul Unității Socialiste și
■ontu'l Național al Republicii
■cmocrate Germane, organiza- 
■le sindicale, de femei și ti- 
■ret. alte organizații de masă 

obștești.
■Odată cu încheierea Tratatu-
■ aboratd la Berlin, la 10 iunie 

lui de prietenie, colaborare și 
asistentă mutuală dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Democrată Germană s-a 
inițiat o etapă superioară a co
laborării și relațiile dintre cele 
două state s-au întărit continuu 
in toate domeniile.

Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Ger
mană consideră necesar să con
tinue în mod activ schimbul de 
informații și consultările în 
problemele dezvoltării relațiilor 
lor. precum și cu privire la pro
bleme internaționale actuale, să 
promoveze pe toate planurile 
colaborarea în domeniile științei 
și culturii, invățămintului ocro
tirii sănătății, turismului și 
sportului și să extindă colabo
rarea directă între uniunile de 
creație și profesionale.

Cele două părți au însărcinat 
organele competente să pregă
tească încheierea unui nou a- 
cord de asistență juridică in 
materie civilă, familială și pe
nală și a unui nou acord de co
laborare culturală și științifică, 
precum și formarea unei comi
sii guvernamentale mixte de co
laborare culturală și a unei co
misii mixte de istorici.

II
Republica Socialistă România 

și Republica Democrată Germa
nă constată cu satisfacție că 
relațiile de colaborare econo- 
mică și tehnico-științifică între 
cele două state cunosc o dez
voltare continuă în spiritul ho- 
tăririlor Congresului al XI-lea 
al Partidului Comunist Român 
și Congresului al IX-lea al Parti
dului Socialist Unit din Germa
nia, al hotărîrilor adoptate în 
comun la cel mai înalt nivel.

Prin coordonarea planurilor 
pentru perioada 1976—1980 s-au 
cieat condiții esențiale pentru 
extinderea continuă a relațiilor 
economice și tehnico-științifice 
dintre cele două țări. O expre
sie în acest sens este dezvolta
rea dinamică a comerțului ex
terior. care se desfășoară intr-o 
măsură crescindă pe baza rela
țiilor de diviziune internațio
nală a muncii. Acordul comer
cial pe termen lung pentru pe
rioada 1976—1980 creează pre
misele Creșterii considerabile a 
schimbului de mărfuri față de 
perioada 1971—1975. Un sfert 
din livrările reciproce de măr
furi sînt produse rezultate din 
înțelegeri de specializare și co
operare.

Ele apreciază că organele cen
trale de planificare și Comisia 
mixtă guvernamentală de cola
borare economică aduc o contri
buție însemnată la dezvoltarea 
multilaterală a relațiilor econo
mice dintre Republica Socialis
tă România și Republica Demo
crată Germană.

Părțile subliniază că promo
varea permanentă a colaborării 
celor două țări pe baza poten
țialelor economice și științifice 
crescinde contribuie Ia realiza
rea programului complex pen
tru adîncirea in continuare si 
perfecționarea colaborării si 
dezvoltarea integrării economice 
socialiste a țărilor membre ale 
Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc și. prin aceasta, la în
tărirea multilaterală a statelor 
membre. Ia apropierea și egali
zarea nivelurilor lor de dezvol
tare economică. Republica So
cialistă România și Republica 
Democrată Germană vor dez
volta. totodată, colaborarea e- 
conomică și tehnico-științifică 
și cu celelalte state socialiste.

în interesul dezvoltării celor 
două economii naționale și al 
ridicării în continuare a nivelu
lui de trai material și spiritual, 
organele competente ale Repu
blicii Socialiste România și Re
publicii Democrate Germane au 
sarcina de a intensifica și per
fecționa colaborarea tehnico- 
științifică și economică, îndeo
sebi prin adîncirea colaborării, 
cooperării și specializării în 
cercetare, proiectare și produc
ție. în domenii ale construcții
lor de mașini, electrotehnicii și 
electronicii, în special în ma- 
șini-unelte, autovehicule, mate
rial rulant, utilaje metalurgice, 
nave, mașini electrice, teleco
municații, tehnică de calcul, 
mecanică fină și optică, precum 
și prin extinderea înțelegerilor 
existente pe termen lung în do
meniul industriei chimice și me
talurgiei. îndeosebi în-coopera
rea și livrările reciproce de ma
teriale de bază.

Organele de planificare cen
trale sînt însărcinate să efec
tueze. în colaborare cu ministe
rele și organele economice, con
sultări pentru dezvoltarea rela
țiilor economice în perioade 
după 1980.

Cele două delegații au reafir
mat hotărîrea Partidului Comu
nist Român și a Partidului So
cialist Unit din Germania, a 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Democrate Germane 
de a asigura dezvoltarea multi
laterală continuă a prieteniei 
și colaborării, întărirea solidari
tății dintre statele lor. ceea ce 
corespunde intereselor vitale ale 
poporului român și poporului 
Republicii Democrate Germane 
și apropierii dintre ele. cauzei 
socialismului, păcii și înțelege
rii internaționale.

1977
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Delegațiile de partid și de 

stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Democra
te Germane au relevat cu sa
tisfacție că. datorită creșterii 
puterii țărilor socialiste, activi
tății lor intense îndreptate spre 
asigurarea păcii și securității 
popoarelor, contribuției impor
tante a țărilor in curs de dez
voltare și nealiniate, a tuturor 
forțelor revoluționare. demo
cratice. antiimperialiste. au loc 
ample transformări revoluțio
nare. care duc la schimbări pro
funde in raportul de forțe pe 
plan mondial in favoarea păcii 
și socialismului. Ca urmare a 
acestor schimbări revoluționare, 
în lume se afirmă tot mai mult 
cursul îndreptat spre destinde
re. încredere și colaborare pe 
bază de egalitate intre state.

Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Ger
mană apreciază rezultatele po
zitive obținute în realizarea Ac
tului final al Conferinței pentru 
securitate și cooperare în Eu
ropa care trebuie întărite și lăr
gite pe multiple planuri. Ele vor 
acționa împreună cu toate sta
tele participante la Conferința 
pentru securitate și cooperare 
în Europa, pentru stricta respec
tare și înfăptuirea consecventă 
a principiilor si recomandărilor 
Actului final, care constituie un 
tot unitar. .

Cele două părți își exprimă 
hotărîrea de a-și aduce contri
buția activă la, desfășurarea cu 
succes a reuniunii de la Belgrad 
a reprezentanților statelor parti
cipante la Conferința general 
europeană. Aceasta ar urma să 
servească continuării eforturilor 
îndreptate în direcția întăririi 
securității și dezvoltării colabo
rării pe continentul nostru și să 
dea un nou și puternic impuls 
transpunerii în practică a înal
telor obiective adoptate la Hel
sinki.

Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Germa
nă acționează pentru o dezvol
tare largă și neîngrădită a co
laborării intre toate statele con
tinentului pe baza egalității in 
drepturi si avantajului reciproc. 
Ele se pronunță pentru încheie
rea de acorduri bi și multilate
rale intre state, care să ser
vească realizării in continuare 
a Actului final.

Cele două state subliniază im
portanța majoră a Declarației 
adoptate de Consfătuirea de la 
București, din noiembrie 1976. a 
Comitetului Politic Consultativ 
al statelor participante ia Tra
tatul de la Varșovia, care re
prezintă o contribuție valoroasă 
la lupta pentru pace și destin
dere internațională, pentru întă
rirea securității și dezvoltarea 
unei colaborări reciproc avanta
joase in Europa și in lume. Rea
lizarea măsurilor propuse In a- 
cest document de încetare a 
cursei înarmărilor și de dezar
mare. asumarea de către toate 
statele semnatare ale Actului 
final de la Helsinki a angaja
mentului de a nu folosi primele, 
unul împotriva celuilalt, armele 
nucleare, adoptarea de măsuri 
pentru depășirea divizării Euro
pei in grupări militare opuse, 
ar contribui la întărirea păcii și 
securității pe continent, precum 
și la însănătoșirea situației in
ternaționale in ansamblu.

Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Ger
mană sprijină propunerile Uni
unii Sovietice privind organiza
rea unor reuniuni europene ln 
domeniile ocrotirii mediului în
conjurător. transportului și ener
giei. Ele și-au manifestat, de 
asemenea, interesul fată de or
ganizarea unor astfel de reuni
uni și in alte probleme ale co
operării general-europene.

Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Germa
nă își vor spori eforturile pentru 
a impulsiona in continuare pro
cesul de destindere internațio
nală. de a-1 tace durabil și ire
versibil și de a-1 extinde la 
toate regiunile lumii și în toate 
domeniile relațiilor internațio
nale.

Cele două părți și-au expri
mat dezaprobarea fermă față de 
încercările cercurilor reacționare, 
neofasciste, militariste și revan
șarde de a învenina atmosfera 
politică internațională, de a se
măna vrajbă intre popoare, de a 
pune la îndoială suveranitatea 
statelor, integritatea lor terito
rială și inviolabilitatea granițe
lor. de a submina transpunerea 
în viață a documentelor de la 
Helsinki. Ele resping cu hotâ- 
rire toate acțiunile acestor forțe 
de a se amesteca in afacerile 
interne ale altor state.

Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Germa
nă acționează hotărîte. împreu
nă cu alte țâri socialiste, cu 
toate forțele antiimperialiste. 
iubitoare de pace, democratice 
și progresiste pentru consolida
rea procesului de edificare a se
curității și destinderii interna
ționale. pentru realizarea con
secventă a tuturor principiilor 
relațiilor dintre state, stabilite 
prin Actul final al Conferinței 
pentru securitate și cooperare în 
Europa.

Ele îsi reafirmă convingerea 
că respectarea strictă și îndepli
nirea integrală a Acordului cva- 
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dripartit din 3 septembrie 1971. 
renunțarea la orice încercări de 
a incălca statutul special al 
Berlinului occidental constituie 
o premisă a transformării a- 
cestui oraș intr-un factor con
structiv al colaborării europene. 
Ele își reafirmă, in acest con
text. hotărirea de a întreține și 
dezvolta relații diversificate cu 
Berlinul occidental.

Cele două părți consideră că 
întărirea procesului de destin
dere. de consolidare a păcii si 
de edificare a unei securități 
reale nu este posibilă fără înce
tarea cursei înarmărilor și fă-â 
realizarea de măsuri concret-» 
eficiente de destindere militară 
Și de dezarmare. Trecerea la sta
bilirea unor măsuri eficiente in 
direcția dezarmării generale 
și complete. în special a dezar
mării nucleare, constituie unul 
dintre obiectivele cele mai ur
gente ale contemporaneității.

Cele două state acționează 
pentru a se pune capăt cursei 
înarmărilor și pentru măsuri 
eficiente in domeniul dez- 
ar.IParii-, *n acest context ele 
militează pentru măsuri de 
încetare a cursei înarmărilor 
nucleare, in special de interzi
cere completă și generală a ex
periențelor cu arma nucleara 
reducere și lichidare a arme
lor nucleare. Ele acordă o mare 
importanță interzicerii proiec
tării de noi tipuri și sisteme oe 
arme de distrugere în masa și 
încheierii de acorduri în vederea 
reducerii bugetelor militare si 
forțelor armate ale statelor. 
Cele două părți se pronunță 
pentru eliminarea armelor chi
mice.

Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Ger
mană salută hotărirea privind 
convocarea unei sesiuni spe- 
~aJ.eT. a- Ad5'nării Generale a O N.U. In Problemele dezar
mării și își exprimă speranța 
că această sesiune va contribui 
la realizarea unor progrese in 
domeniul dezarmării și va 
promova convocarea unei con
ferințe mondiale de dezarmare

Cele două state consideră ne
cesară realizarea unor măsuri 
suplimentare pentru aplicarea 
principiilor renunțării la folo
sirea forței sau amenințării cu 
forța m rezolvarea problemelor 
litigioase dintre state. Acestui 
scop ar servi încheierea unui 
tratat internațional privind 
renunțarea la folosirea forței 
In relațiile internaționale.

Republica Socialistă Româ
nia si Republica Democrată Ger
mană iși exprimă speranța că 
ia tratativele de la Viena pri
vind reducerea forțelor armate 
și a armamentelor în Europa 
centrală se va ajunge la un 
acord pe baza principiului ne- 
diminuării securității perttei- 
pantilor și finind seama de in
teresele securității tuturor sta
telor din Europa.

Cele don n oărti sînt convinse 
ca instaurarea unei păci drepte 
$i durabile in Orientul Apropiat 
este posibilă numai pe baza re- 
tragerii complete a trupelor is- 
raeliene din toațe teritoriile a- 
rabe ocupate în 1967. asigurării 
drepturilor inalienabile ale po
porului palestinian, inclusiv al 
dreptului său Ia autodetermina
re. mergind pînă la înființa
rea unui stat palestinian inde- 
Pendent Și crearea de garanții 
internaționale pentru asigura
rea unei existențe independen
te și securității tuturor statelor 
acestei zone. Ele se pronunță 
pentru reluarea Conferinței de 
la Geneva privind Orientul A- 
propiat, cu participarea cu 
drepturi egale a tuturor părți
lor interesate, inclusiv a Or- 
gamzației pentru Eliberarea Pa
lestinei.

Reprezentanții Republicii So
cialiste România și Republicii 
Democrate Germane au sublini
at importanța istorică a victo
riilor popoarelor din Indochina 
împotriva intervenției imperia
liste și a reacțiunii interne, 
precum și contribuția lor la în
tărirea forțelor socialismului, 
pacu și a mișcării de eliberare 
națională. Părțile reafirmă spri
jinul și solidaritatea lor cu po
poarele Republicii Socialiste 
Vietnam, Republicii Democrate 
Populare Laos și Kampuchiei 
Democrate. Ele acționează pen
tru primirea Republicii Socia
liste Vietnam in Organizația Națiunilor Unite. 1

Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democrată Ger
mană sprijină cererile Repu
blicii Populare Democrate Co
reene privind rezolvarea paș
nică a problemei coreene, fără 
amestec din afară. jn confor
mitate cu aspirațiile legitime 
ale poporului coreean. Cele 
două state sînt ferm hotărîte să 
întărească colaborarea și soli
daritatea cu popoarele care 
luptă împotriva imperialismu
lui, colonialismului, neocolonia- 
.îsmului și rasismului, pentru 
întărirea independenței na
ționale, pentru pace și progres 
social. Ele sprijină în con
tinuare lupta dreaptă a po
poarelor din Zimbabwe. Nami- 
bia și Africa de Sud pentru e- 
liberarea națională si progres 
social, împotriva colonialismu
lui. apartheidului și discrimi
nării rasiale, precum și îm
potriva agresiunii imperialiste.

Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Ger

mană sprijină lupta țărilor în 
curs de dezvoltare pentru lichi
darea relațiilor economice dis
criminatorii impuse de imperia
lism. colonialism și neocolonia
lism. pentru afirmarea dreptu
lui fiecărui popor de a fi stâ- 
pin pe bogățiile sale naționale 
și pentru reașezarea relațiilor 
economice internaționale pe 
baze echitabile, democratice. Ele 
consideră legitime cererile ță
rilor în curs de dezvoltare de 
a se instaura o nouă ordine e- 
conomică internațională, de a se 
pune capăt colonialismului și 
neocolonialismului in relațiile 
economice, de a se elimina de
calajele existente intre țările 
dezvoltate și țările in curs de 
dezvoltare, de a asigura o dez
voltare accelerată a acestor țâri 
Si accesul <or la cuceririle știin
ței si tehnicii contemporane.

Cele două părți apreciază ro
lul pozitiv al statelor nealiniate 
in relațiile internaționale. In 
lupta pentru pace, securitate și 
coexistență pașnică.

Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democrată 
Germană se pronunță pentru în
tărirea rolului și eficienței 
Organizației Națiunilor Unite 
in asigurarea păcii și securității 
internaționale, in dezvoltarea 
colaborării dintre state, in solu
ționarea problemelor intemațio- 
r.a*.e majore cu participarea tu
turor statelor. în conformitate 
«^"cipiHe și telurile Cartei
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Partidul Comunist Român și 

Partidul Socialist Unit din Ger
mania subliniază voința lor 
fermă de a contribui la întări
rea continuă a unității partide
lor comuniste și muncitorești, pe 
baza principiilor marxist-leni- 
m»e ale solidarității internațio
nale. a colaborării tovărășești și 
a sonjmului reciproc, prin res
pectarea neîngrădită a indepen
denței și egalității in drepturi 
a neamestecului in treburile in
terne și a dreptului fiecărui 
pa—cd de a-si elabora in mod 
autonom pol.-iea. de a-și alege 
liber calea transformărilor so- 
etaie. corespunzător condițiilor 

ia_cape iși desfășoară 
activitatea. Pornind de la creș
terea rolului partidelor comu
nista si muncitorești in organi- 
z*rea si conducerea lupte or re
voluționare pentru transforma
rea societății omenești, ele sînt 
conștiente de necesitatea dezvol
tam și adîncirii schimbului de 
păreri constructive pe baza în
crederii si resoectirlui reciproc 
In interesul întăririi și creșterii 
influenței fiecărui partid și a 
întregii mișcări.

Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania au relevat in acest con
text. importanta majoră a Con
ferinței de la Berlin a partide- 

cJ?mun-ste Si muncitorești 
tun. Europa pentru unirea etor- 
l’iT ♦ * DartideI°r comuniste si 
ale tuturor forțelor progresiste 
in lupta pentru pace, securitate, 
co. abonare și progres social. A- 
ceasta conferință a evidențiat 
din nou rolul important pe 
care-j au comuniștii în ’lupta 
pentru afirmarea si aoărarea in
tereselor fundamentale ale ma- 
selor pooulare.

Cele două partide vor acționa 
consecvent pentru realizarea 
principiilor și obiectivelor cu- 
ta7nd» ^°™mentul Conferin- Ț i de la Berlin care corespund 
JJ?^er^lor tuturor Doooarelor 
cin Eurooa <i din lume. 
p ♦î<!ul Comunist Român si 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania își exprimă convingerea 
ca astazi este mai necesară ca 
oricind unirea tuturor forțelor 
progresiste în lupta pentru pace 

colaborata si progres 
social. De aceea, ele se pronunță 
pentru întărirea solidarității in
ternaționale și pentru colabora- 
reacu tQ3te forțele progresiste, 
antiimperialiste din lume și sub
liniază din nou hotărîrea lor de 
a-și aduce contribuția în această 
„u?.ta-..la .colaborarea pe baza e- 
galitățu in drepturi cu toate 
forțele democratice, îndeosebi 
cu partidele socialiste și social- 
democrate.

★
Partidul Comunist Român și 

Partidul Socialist Unit din Ger
mania. Republica Socialistă 
Romarna și Republica Demo
crată Germană își exprimă de
plina convingere că vizita ofi
ciala de prietenie a delegației 
de partid și de stat a Republicii 
Socialiste România ln Republica 
Democrată Germană, convorbi
rile purtate cu această ocazie în
tre secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialis- 
te România, și secretarul ge- 
nerai al Comitetului Cen
ții. Partem Socialist 
Unit din Germania, președin- 

Consiliului de Stat al 
Republicii Democrate Germane, 
ca și negocierile sînt o nouă 
contribuție Ia întărirea continuă 
a prieteniei de nezdruncinat și 
la dezvoltarea colaborării fră
țești dintre cele două partide și 
state, în interesul ambelor po
poare. al întăririi unității și co
eziunii statelor socialiste, al 
socialismului și păcii in lume.

privind vizita oficiala 
de prietenie a delegației 

de partid și de stat 
a Republicii Socialiste 
România in Republica 
Democrată Germană

în perioada 8—10 iunie 1977, 
delegația de partid si de stat 
a Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarășul Nicolae
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socia
liste România, a efectuat o vi
zită oficială de prietenie în Re
publica Democrată Germană, la 
invitația tovarășului Erich Ho
necker. secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Democrate Ger
mane. a Comitetului Central al 
P.S.U.G., a Consiliului de Stat 
și a Consiliului de Miniștri al 
Republicii Democrate Germane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și membrii delegației de partid 
și de stat române s-au aflat la 
Berlin si Dresda. unde au vizi
tat întreprinderea „Pentacon", 
precum si instituții științifice și 
culturale. Au avut întîlniri prie
tenești cu reprezentanți din 
conducerea organelor de partid 
si de stat și oameni ai muncii, 
care au constituit prilejuri de 
cunoaștere a realizărilor obți
nute în făurirea societății so
cialiste dezvoltate în Republica 
Democrată Germană.

înalții oaspeți români au fost’ 
întlmpinați pretutindeni cu mul
tă bucurie și cordialitate, ex
presie convingătoare a prieteni
ei frățești si colaborării multi
laterale dintre Partidul Comu
nist Român si Partidul Socialist 
Unit din Germania, dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Democrată Germană, 
dintre popoarele celor două 
state.

Mitingul de prietenie de la 
Palatul Republicii. în cadrul 
căruia au rostit cuvîntări tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker, a constituit o mani
festare impresionantă a priete
niei frățești și a strînselor le
gături dintre cele două partide, 
state și popoare.

Delegația de partid și de stat 
a Republicii Socialiste România 
a depus o coroană de flori în 
Berlin, la monumentul victime
lor fascismului și militarismu
lui de pe Unter den Linden.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. Nicolae Ceaușescu. și secre
tarul general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președinte
le Consiliului de Stat al Repu
blicii Democrate Germane. Erich 
Honecker, au semnat Declarația 
cu privire la adîncirea prieteni
ei și dezvoltarea colaborării 
frățești dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Socialist 
Unit din Germania, dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Democrată Germană.

în timpul vizitei. între tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secre
tar general al Partidului Co
munist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Erich Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președinte
le Consiliului de Stat al Repu
blicii Democrate Germane, au 
avut loc convorbiri, la care au 
participat :

Din partea Republicii Socia
liste România :

— tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român ;

— tovarășul Manea Mănescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România ;

— tovarășul Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român ;

— tovarășul Mihai Marinescu 
membru al Comitetului Centra^ 
al Partidului Comunist Român, 
viceprim-ministru al guvernu
lui ;

— tovarășul George Macoves- 
cu. membru al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, ministrul afacerilor exter
ne :

— tovarășul Mihail Florescu, 
membru al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
ministrul industriei chimice ;
Berlin, 10 iunie 1977

— tovarășul Constantin Niță, 
ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii So
cialiste România în Republica 
Democrată Germană.

Din partea Republicii Demo
crate Germane:

— tovarășul Willi Stoph, 
membru al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidu
lui Socialist Unit din Germania, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al Republicii Democrate 
Germane ;

— tovarășul Giinter. Mittag, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din 
Germania ;

— tovarășul Werner Kroli- 
Kowski, membru al Biroului Po
litic al Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din 
Germania, prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al 
Republicii Democrate Germane;

— tovarășa Margarete Miiller, 
membru supleant al Biroului 
Politic al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din 
Germănia :

— tovarășul Gerhard Weiss, 
membru al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din 
Germania, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Democrate Germane ;

— tovarășul Oskar Fischer, 
membru al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din 
Germania, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Democra
te Germane ;

— tovarășul Paul Markowski, 
membru al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din 
Germania, șeful secției pentru 
relații internaționale a Comite
tului Central al Partidului So
cialist Unit din Germania ;

— tovarășul Horst Solie, 
membru al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din 
Germania, ministrul comerțului 
exterior al Republicii Democra
te Germane ;

— tovarășul Siegfried Bock, 
ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii De
mocrate Germane în Republica 
Socialistă România.

în timpul convorbirilor, care 
s-au desfășurat intr-o atmosfe
ră de cordialitate. încredere și 
respect reciproc, s-a efectuat o 
analiză cuprinzătoare a stadiului 
actual de dezvoltare a relațiilor 
bilaterale, au fost examinate 
posibilitățile pentru extinderea 
lor în continuare, s-a procedat 
la un larg schimb de păreri in 
probleme actuale ale situației 
internaționale și ale mișcării co
muniste si muncitorești mon
diale.

Convorbirile au evidențiat 
identitatea punctelor de vedere 
ln problemele fundamentale 
examinate.

Părțile s-au informat reciproc 
despre rezultatele obținute și 
preocupările actuale în edifica
rea societății socialiste în cele 
două țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a informat despre înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al XI-lea 
al Partidului Comunist Român, 
a Programului partidului de 
construire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si înain
tare a României spre comunism, 
despre activitatea de politică 
externă a partidului si statului 
român.

Tovarășul Erich Honecker a 
dat o înaltă apreciere realiză
rilor remarcabile obținute de 
poporul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
in construcția societății socialis
te multilateral dezvoltate. în în
deplinirea hotărîrilor Congresu
lui al XI-lea al Partidului Co
munist Român.

Tovarășul Erich Honecker a 
informat despre traducerea ln 
viată a hotărîrilor Congresului'' 
al IX-lea al Partidului Socialist 
Unit din Germania de construi
re a societății socialiste dezvol
tate in Republica Democrată 
Germană și de creare a premi
selor fundamentale pentru tre
cerea treptată la comunism, des
pre activitatea internațională a 
partidului si a Republicii De
mocrate Germane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a dat o înaltă apreciere marilor 
succese obținute de oamenii 
muncii din Republica Democra

tă Germană sub conducerea 
Partidului Socialist Unit din 
Germania, a tovarășului Erich 
Honecker. în construcția socie
tății socialiste dezvoltate. în 
realizarea hotărîrilor Congresu
lui al IX-lea al Partidului So
cialist Unit din Germania.

Ambele părți au apreciaf că 
succesele dobîndite de popoare
le celor două state în edifica
rea noii orînduiri. în dezvolta
rea multilaterală a economiei. 
Științei, culturii. în creșterea 
nivelului de trai al oamenilor 
muncii, politica externă de pace 
si colaborare promovată de cele 
două partide și state reprezintă 
contribuții valoroase la întărirea 
prieteniei si unității țărilor so
cialiste. la sporirea forței de 
atracție și influenței socialismu
lui în lume, la promovarea cau
zei păcii și colaborării interna
ționale.

Ambele părți au subliniat cu 
deosebită satisfacție adîncirea 
necontenită a colaborării fruc
tuoase dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Socialist 
Unit din Germania, bazate pe 
bogatele tradiții de prietenie si 
solidaritate internațională si 
dezvoltarea cu succes a rapor
turilor dintre Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană. în conformi
tate cu Tratatul de prietenie, 
colaborare si asistentă mutuală 
din 12 mal 1972.

în timpul vizitei au fost sem
nate :

— Protocolul asupra convorbi
rilor între președinții celor două 
părți în Comisia guvernamenta
lă mixtă de colaborare econo
mică privind dezvoltarea în 
continuare a relațiilor econo
mice dintre Republica Socialistă 
România si Republica Democra
tă Germană :

— Convenția privind partici
parea Republicii Democrate 
Germane la dotarea unor capa
cități pentru mașini-unelte gre
le în România si livrări reci
proce :

— înțelegerea privind coope
rarea în producția de mașini de 
rabotat ;

— Protocolul privind specia
lizarea m producție și livrările 
reciproce de componente elec
tronice ;

— Protocolul privind schim
bul de laminate din oțel și pro
duse din aluminiu ;

— înțelegerea privind specia
lizarea în producție si livrările 
reciproce de produse farmaceu
tice :

— Convenția privind extin
derea cooperării în producție și 
a livrărilor reciproce de produ
se chimice de mic tonaf ;

— înțelegerea privind colabo
rarea tehnico-științifică directă 
în domeniul industriei construc
țiilor de mașini grele ;

Protocolul privind lărgirea 
schimburilor de mărfuri pe anul 
1977.

Cele două părți au apreciat 
că vizita oficială de prietenie 
în Republica Democrată Ger
mană a delegației de partid și 
de stat a Republicii Socialiste 
România, convorbirile priete
nești purtate cu acest prilej. 
Declarația semnată și celelalte 
înțelegeri au o mare importan
tă pentru dezvoltarea relațiilor 
bilaterale, constituie o contri
buție majoră la adîncirea prie
teniei frățești si colaborării din
tre Partidul Comunist Român 
si Partidul Socialist Unit din 
Germania, dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Democrată Germană, dintre po
poarele celor două țări, la în
tărirea socialismului si păcii in 
lume.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a transmis tovarășu
lui Erich Honecker, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din 
Germania, președintele Consi
liului de Stat al Republicii De
mocrate Germane, invitația ca o 
delegație de partid și de stat 
a Republicii Democrate Germa
ne să efectueze o vizită oficială 
de prietenie In Republica Socia
listă România, Invitația a fort 
acceptată cu mulțumiri.



„SClNTEIA TINERETULUI11 pag. 5 SlMBĂTĂ 11 IUNIE 1977

Un act politic fundamenta! pentru dezvoltarea 
unei economii modeme, pentru creșterea continuă

a rolului conducător a! clasei muncitoare
„înfăptuirea cu succes a industria lizării a verificat încă o dată în practică 

eroismul clasei muncitoare, forța și consecvența spiritului său revoluționar, 
hărnicia și capacitatea de a asigura progresul multilateral al țării. Preluind 
din mina burgheziei fabricile și uzinele, bogățiile naționale, clasa muncitoare 
s-a dovedit în stare să le gospodărească incomparabil mai bine și să le dez
volte neîncetat in interesul întregului popor".

NICOLAE CEAUSESCU
La 11 iunie sărbătorim 29 de 

ani de la înfăptuirea marelui 
act istoric al naționalizării prin
cipalelor mijloace de producție, 
care a marcat începutul unei noi 
etape în istoria relațiilor de pro
ducție din România, a deschis 
un larg spațiu de acțiune legi
lor economice obiective specifice 
socialismului, a însemnat de fapt 
începutul făuririi economiei so
cialiste în țara noastră. Pe baza 
naționalizării socialiste s-au 
creat premisele pentru trecerea 
la conducerea planificată a eco
nomiei românești, pentru înfăp
tuirea unor măsuri revoluționare 
menite să ducă la lichidarea 
înapoierii economice a tării, 
pentru statornicirea unei noi ca
lități a oamenilor muncii, aceea 
de producători și proprietari, 
pentru luarea, de-a lungul ani
lor ce au urmat, a altor impor
tante și numeroase măsuri care 
au creat condiții’.- dezvoltării 
unei economii moderne, in plină 
și continuă ascensiune.

In anii ce au trecut de la na
ționalizare, economia româneas
că a parcurs un drum de mari 
și profunde prefaceri. Dintr-o 
tară cu un pronunțat caracter 
agrar, cu o industrie slab dez
voltată si o agricultură înapoia
tă. România a devenit o țară in- 
dustrial-agrară. cu o industrie 
puternică. în plin avînt. care a 
creat și creează premisele dez
voltării multilaterale a societății 
noastre socialiste. în acest an. 
cînd va avea loc primul Con
gres al Consiliilor oamenilor 
muncii — semnificativă expre
sie a largului democratism, a 
participării active a clasei noas
tre muncitoare la stabilirea și 
realizarea întregii politici eco- 
nomioo-sociale a partidului și 
statului nostru — economia ro
mânească se înfățișează intr-o 
structură modernă, cu parame
tri cantitativi și calitativi supe
riori.

Simultan cu dezvoltarea și 
modernizarea industriei au avut

Ritm mai rapid de lucru
la întreținerea culturilor

OVTDIU MARIAN
comuna Poiana Mare, județul Dolj — a treia 

prașilă mecanică la sfecla de zahăr

Prin suplimentarea mijloacelor mecanice 
și prelungirea schimburilor de muncă

în județul Timiș mecanizato
rii, cooperatorii, ceilalți lucră
tori ai ogoarelor continuă in 
ritm susținut efectuarea prași- 
leior mecanice și manuale la 
porumb, sfeclă de zahăr, floa- 
rea-soarelui și legume. Din ulti
mele date _centralizate la Direc
ția agricolă reiese că prima pra- 
șila mecanică și manuală s-a 
executat pe intreaga suprafață 
cultivată cu porumb, cultură ce 
ocupă în acest județ peste 97 000 
de hectare. Imediat s-a trecut la 
a doua prașilă, lucrare care s-a 
făcut mecanic pe 48 000 ha. iar 
manual pe mai bine de 33 000 
ha. La cultura florii-soarelui se 
prevede ca în următoarele două 
zile să se termine a doua prași
lă mecanică și manuală. De 
menționat că lucrările de între
ținere la sfecla de zahăr au in
trat în stadiul final. Totodată, 
m unitățile agricole care au se- 
mânat porumbul și floarea-soa- 
relui în prima epocă s-a trecut 
la executarea celei de-a treia 
prașile mecanice, realizîndu-se 
pina in prezent peste 10 000 de 
ha din fiecare cultură amintită. 
Cu bune rezultate se înscriu 
consiliile intercooperatiste din 
Orțișoara, Variaș. Biled, Gotlob.

în ziua raidului nostru la uni
tatea de mecanizare din Bișchia 
erau prezenți pe cîmp 50 de 
tractoare la efectuarea lucrărilor 
de întreținere. După cum ne in
formează directorul acestei uni
tăți. ing. Andrei Gorșcovoj, în 
ultimele zile, datorită măsurilor 
întreprinse de consiliul de con
ducere al unității, viteza zilnică 
la întreținerea culturilor a cres
cut simțitor. Astfel, prin supli
mentarea cultivatoarelor de la 
26 la 32 și prin prelungirea 
schimburilor de muncă, supra
fața de porumb prășită mecanic 
se ridică de la 170 la 250 de hec
tare zilnic. Așa se face că în 
cele cinci cooperative agricole 
deservite s-a încheiat prima 
prașilă mecanică pe cele 1660 
ha însămînțate cu porumb iar 
aceeași lucrare s-a executat ma
nual pe mai bine de 1 350 ha. 
Concomitent se efectuează la a- 
ceastă cultură și a doua prașilă 
mecanică și manuală care se 
prevede a se încheia în maxi
mum cinci zile bune de muncă. 
Alături de mecanizatori, mem
brii cooperatori din unitățile a- 
gricole se află zilnic la prașilă. 
Tinerii mecanizatori Gheorghe 
Stan, Traian Mariș, Matei Lint- 
her. Neculae Oneț, Victor An- 
dreica, Gheorghe Bența. Ion O- 
breja, Ion Dragoș încadrați în 
echipe mixte efectuează lucrări 
de bună calitate urmînd întoc
mai indicațiile date de specia
liști. la fata locului, privind teh
nologia fiecărei culturi în parte. 
Ritmuri sporite se înregistrează 
și la executarea celei de-a treia 
prașile mecanice și manuale. 
Lucrările sint avansate și în 
grădina de legume și pe supra
fețele ocupate cu viță de vie.

Tot din preocupările la zi 
existente în consiliul interco- 

loc schimbări structurale pro
funde in rindul populației țării, 
care au dus la întărirea conti
nuă a clasei muncitoare. Nu 
este vorba numai despre impre
sionanta creștere a numărului 
muncitorilor, ci mai ales despre 
ridicarea permanentă a eradului 
de profesionalizare al acestora, 
a nivelului lor de pregătire po
litică și ideologică, ceea ce a 
determinat creșterea rolului cla
sei muncitoare in conducerea în
treprinderilor. a economiei, a 
întregii societăți. Toate acestea

29 DE ANI DE LA ÎNFĂPTUIREA NAȚIONALIZĂRII
constituie premise certe pentru 
realizarea cu succes a importan
telor obiective ale dezvoltării 
social-economice a țării prevă
zute în cincinalul pe care-1 par
curgem.

în actuala etapă a făuririi so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate crește rolul industriei 
ca ramură conducătoare a eco
nomiei naționale, se amplifică 
factorii calitativi cu mare sem
nificație pentru dezvoltarea efi
cientă a economie:. în cincina
lul 1976—1980. industria contri
buie in măsură tot mai mare la 
creșterea venitului național (cu 
68 la sută in 1980. față de 56.2 
la sută in 1975). sporindu-ș: con
siderabil aportul la înfăptuirea 
reproducției socialiste lărgite, la 
satisfacerea nevoilor de consum 
ale populației, la lărgirea și di
versificarea schimburilor econo
mice externe. Un aspect calita
tiv important îl reprezintă in
tensificarea schimbărilor sub
stanțiale in însăși structura in
dustriei. prin promovarea cu 
precădere a ramurilor de virf. 
purtătoare de progres tehnic, 
menite să asigure înzestrarea 
cu tehnica avansată a tuturor 

operatist Pișchia trebuie să mai 
amintim și pregătirea campaniei 
de seceriș. După aprecierile 
specialiștilor, la mijlocul săptă- 
minii viitoare, se va declanșa 
recoltatul păioaselor. debutind 
in această vară cu stringerea 
orzului pentru fulguit pe cele 
133 de ha. în acest scop au fost 
pregătite șase combine C 12,

Cu credință și devotament
ZIUA

MILIȚIEI
în slujba intereselor oamenilor

muncii, ale patriei socialiste
Marile realizări și transformări 

pe care Ie înregistrează conti
nuu viața economică și spiri
tuală a țării noastre oferă largi 
posibilități pentru făurirea unui 
nou mod de viață, pentru dez
voltarea profundă a gîndirii și 
conștiinței maselor largi de oa
meni ai muncii. Societatea so
cialistă manifestă grija -deose
bită pentru formarea trăsăturilor 
înaintate ale omului nou, asi- 
gurînd afirmarea acestuia, ca 
supremă valoare a societății 
noastre, la cel mai înalt grad 
al demnității și civilizației.

în acest sens, este deosebit de 
grăitoare atenția pe care o a- 
cordă partidul și statul nostru 
tineretului, schimbul de miine 
al societății, expresie a preocu
pării față , de cei aflați la virsta 
formării, a găsirii drumului just 
în viată. Ansamblul de măsuri 
adoptat recent prin Hotărîrea 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. și Decretul de 
amnistiere a unor infracțiuni 
comise de minori și tineri între 
18—21 ani evidențiază încă o 
dată consecventa cu care se 
aplică in practică înaltele prin
cipii ale umanismului și demo
cratismului socialist. Punînd ac
cent pe formele de influențare 
obștească în prevenirea abate
rilor, pe forța de convingere a 
opiniei colective, partidul și sta
tul nostru acționează pentru an
trenarea tuturor oamenilor mun
cii. a întregului popor, la înfăp
tuirea sarcinilor stabilite în 
toate domeniile de activitate.

încă de la apariția Hotărîrii, 
lucrătorii de miliție au înțeles 
răspunderea pe care Ie-o in
cumbă aplicarea prevederilor a- 
cesteia și acționează ferm pen
tru traducerea lor în viată, pri
vind cu încredere tînărul care, 
lipsit fiind de experiența vieții, 
a greșit și urmează a fi analizat 
cu intransigentă, tovărășește. de 
colectivul unității sau instituției 
unde lucrează său învață. Sintem 
conștlenți că î 
ceilalți f 
noastră trebuii 
intensă activ» 

_ în colaborare cu 
faetoJQ gip societatea 

desfășurăm o 
'oaștere.

sectoarelor, valorificarea supe
rioară a resurselor materiale și 
umane ale țării și să contribuie 
decisiv la ridicarea productivi
tății muncii sociale.

în corelație cu dezvoltarea ra
murilor fundamentale ale indus
triei. in scopul satisfacerii opti
me a cerințelor de consum ale 
populației. crește cantitativ și 
calitativ industria bunurilor de 
larg consum. Acest sector este 
orientat spre dezvoltarea si mo
dernizarea producției, realizarea 
unei largi game sortimentale.

ridicarea considerabilă a cali
tății produselor. Astfel de obiec
tive au o însemnătate majoră 
in condițiile actuale intrucit în
făptuirea lor contribuie la rea
lizarea programelor de creștere 
a nivelului de trai al populației 
in cincinalul 1976—1990. adoptate 
recent de Comitetul Po-îtic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.

O latură calitativă botâritoare 
a dezvoltări; industriale ta ac
tualul cincinal o constituie am
plificarea considerabilă a cerce - 
tării științifice și tehnologice, 
creșterea cootribuției acesteia la 
dezvoltarea și perfecționarea ba
zei tehnko-materîale a socialis
mului. la ridicarea productivi
tății munci sociale si creșterea 
venitului national. Centrul de 
greutate în activitatea de cerce
tare științifică va fi deplasat 
spre valorificarea, intr-un timp 
scurt, a rezultatelor cercetări'or 
științifice in scocul accelerării 
creșterii economice.

Pornind de la însemnătatea 
deosebită pe care partidul nos
tru o acordă creșterii productivi
tății muncii, de la rolul acesteia 
în realizarea unor importante 
cantități de producție fizică su

mijloacele de transport aferen
te, cit și plugurile și grapele ne
cesare insămințării celei de-a 
doua culturi. Pentru cele 1730 
de ha cu griu alte 24 de combi
ne autopropulsate așteaptă să 
intre in lan. lucru ce se va in- 
tîmpla în jurul datei de 25 iu
nie.

General maior Octavian Pop
locțiitor al șefului Inspectoratului general al miliției

îndrumare și sprijinire a acelor 
tineri care, pină în prezent, nu 
și-au ales o meserie, nu desfă
șoară o activitate productivă, 
pentru a se încadra în climatul 
moral și legal care domnește în 
societatea noastră.

Cerințele ocrotirii și promovă
rii înaltelor valori umane și 
materiale ale națiunii române 
impun ca. alături de celelalte 
organe specializate, miliția să 
desfășoare o permanentă și res
ponsabilă activitate de preintîm- 
pinare a săvîrșirii unor abateri 
de la legile tării noastre. Acest 
deziderat este pe deplin realiza
bil numai prin participarea di
rectă și activă a cetățenilor, a 
colectivelor de oameni ai mun
cii. a familiei, școlii, organiza
țiilor de tineret, la cunoașterea 
și educarea minorilor și tineri
lor. la prevenirea oricăror situa
ții negative care ar putea favo
riza sau genera încălcarea nor
melor de conviețuire socială, a 
ordinii de drept.

Este de datoria fiecărui cetă
țean ca și în afara colectivului 
de muncă, pe stradă sau în alte 
împrejurări, să ia atitudine ho- 
tărîtă atunci cînd unii adoles
cenți sau tineri au o compor
tare contrară normelor de con
viețuire socială, să acorde spri
jin organelor de miliție în men
ținerea ordinii și liniștii publi
ce. ținînd seama că fiecare este 
direct interesat în realizarea a- 
cestui important obiectiv.

Activitatea de prevenire a să
vîrșirii unor manifestări antiso
ciale — caracteristică orînduirii 
noastre — se concretizează și 
prin ample și diversificate ac
țiuni de popularizare și cunoaș
tere de către tineri a prevede
rilor legale, de creare a unei o- 
pinii active capabile să cauteri
zeze orice abatere de la lege.

în această ordine de idei, aș 
dori să subliniez rolul și efi- 

plimentară. fără investiții supli
mentare. in scopul îndeplinirii 
programelor privind majorarea 
considerabilă a retribuțiilor oa
menilor muncii, se impune de
pistarea tuturor rezervelor in
terne din toate unitățile econo
mice. O asemenea orientare de
curge din acțiunea largă între
prinsă din inițiativa conducerii 
partidului. în acest an, in toate 
Întreprinderile industriale și u- 
nitățile de construcții-montaj, 
pentru depistarea și valorifi
carea resurselor de creștere su
plimentară a productivității 
muncii in anul 1977. precum și 
în perspectiva întregului cinci
nal, fapt ce a concus la spori
rea prevederilor olanului pro
ductivității pe 1977 cu aproxi
mativ 3 la sută in industrie și 
5 la sută in construcții montaj.

Naționalizarea mijloacelor de 
producție a creat premisele nu 
numai pentru dezvoltarea plani
ficată. unitară și intensivă a in
dustriei românești, ci și pentru 
afirmarea și lărgirea democra
tismului in viața noastră econo
mică. Proprietatea socialistă asu
pra mijloacelor de producție, 
noua calitate a oamenilor mun
cii — producători și proorietari 
— asigură in mod autentic po
sibilitatea poporului de a parti
cipa la conducerea societății, de 
a-si făuri viitorul așa eum do
rește. Democrația economică se 
caracterizează prin participarea 
largă și responsabilă a oameni
lor muncii la elaborarea, aplica
rea si controlul deciziilor eco- 
rsomico-soriale. pe baza princi
piului muncii și conducerii co
lective. O mare însemnătate 
pentru adtacrrea si perfecricoa- 
rea democratismului soc-.ecâtii 
noastre este consultarea largă a 
efectivelor de muncă, din toate 
domeniile, cu privire la proble
mele majore ale dezvoltării eco
nomice. sociale și politice, pre
cum si întărirea controlului asu
pra îndeplinirii tuturor hotăriri- 
lor și deciziilor econocnico- 
sociale.

Rezultatele remarcabile obți
nute de România in procesul 
făuririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate demonstrea
ză faptul că partidul nostru în
țelege democratismul și eficien
ța economică drept componente 
esențiale ale socialismului, care 
se perfecționează și progresează 
necontenit împreună.

Conf. univ. dr.
DUMITRU CIUCUR 

de circulație, la 
profil criminalistic 

organizarea în mod 
unor concursuri gen 
răspunde" pe teme 

prelucrarea normelor

in

ciența deosebită pe care le au 
unele din acțiunile desfășurate 
de miiiție împreună cu organi
zațiile de tineret, a altor organe 
de stat, pentru educarea juridi
că și civică a minorilor și tine
rilor. cum ar fi: inminarea in 
cadru solemn a buletinelor de 
identitate minorilor care împli
nesc 14 ani. participarea lucră
torilor de miliție la intilniri cu 
elevi și studenți sau cu părinți 
ai acestora, precum și la sărbă
torirea majoratului, antrenarea 
celor mai buni pionieri și tineri 
la patrulele 
cercurile cu 
sau juridic, 
sistematic a 
..Cine știe, 
juridice.
legale cu exemple concrete edu
cative în întreprinderi, coopera
tive agricole de producție, 
cartiere și comune.

Este îndeobște cunoscut faptul 
că tineretul patriei noastre con
stituie un factor activ in reali
zarea cincinalului revoluției teh- 
nico-științifîce. în înfăptuirea 
angajamentelor asumate de co
lectivele de oameni ai muncii in 
întrecerea socialistă. Prin fapte
le de zi cu zi. prin hărnicie, cu
tezanță. dorință de autoperfec- 
ționare. tineretul patriei noastre 
s-a angajat plenar la traducerea 
in viață a sarcinilor ce izvorăsc 
din documentele de partid.

Folosesc acest prilej pentru a 
sublinia faptul că tot mai multi 
tineri cinstiți, harnici, cu o com
portare exemplară, intervin din 
proprie inițiativă, ori de cite ori 
este nevoie, la sprijinirea acțiu
nilor întreprinse de miliție pen
tru prevenirea și combaterea 
manifestărilor antisociale.

Deși faptele de încălcare a 
legii la noi în țară nu înregis
trează creșteri cantitative, tre
buie. însă, ca intr-o strinsă co
laborare cu celelalte organe de

Un mod de adîncire 
a cunoașterii și încrederii 
intre popoarele continentului

Miine. la ora 11. la Sala mare 
a Palatului. va răsuna gongul 
inaugural al Festivalului euro
pean al prieteniei — impună
toare manifestare culturali in
ternaționali ce polarizează a- 
tenția întregii lumi. Desfășurat 
sub semnul colaborării si priete
niei intre popoare, festivalul 
are loc nu cu mult înainte de 
reuniunea de la Belgrad, unde 
urmează să se imilneasci re
prezentanții țărilor participante 
la conferința generel-europeani. 
spre a trece in revistă ceea ce 
s-a întreprins in direcția înfăp
tuirii prevederilor Actului -inal 
al Conferinței de la Helsinki.

Marvansd contribuție a țârii 
noastre ia extinderea și dinami
zarea relațiilor de colaborare 
dintre statele europene — im
perativ esențial al lumii con
temporane. necesitate relevată 
de intreaga istorie a vieții po
litice și a culturii contemporane 
— Festivalul european al priete
niei îraxșpunc in practici de
ziderate botâritoare ale colabo
rării dintre popoarele continen
tului nostru. Prin îmțicnra de 
a găzdui această importanta 
manifestare cuttural-artsstică. 
România socialistă reconfirmă 
interesul său statornic, dorința 
»a permanentă de a-si aduce 
contr-.bupa la dezvoltarea schim
burilor culturale intre statele 
europene, la intensificarea cir
cuitului de valon spirituale, im
perative de prim ordin reliefate 
de Actul final al Conferinței dc 
la Helsinki.

Festivalul este o cale eficien
tă de ampl-.tcare a contactelor 
culturale intre țâri și popoare, 
un mod de cdincire a cunoaș
terii și încrederii reciproce. El 
demonstrează receptivitatea po
porului nmis la colonie spi
rituale al umanității, ca și ho- 
tărirea de a promova in pa
trimoniul civilizației universa
le ceea ce a creat mai bun. mai 
valoros in țara noastră. Atitu
dine cu profunde semnificații 
umaniste, fiindcă arta muzicală 
a continentului este rezultatul 
participării tuturor popoarelor 
Europei. Bach. Rameau, Purcell 
și Vivaldi, Schonberg, Bartok, 
Enescu, Șostakovici sint tot ati- 

lege, adevăr și

decurg din în- 
profunde sur-

stat, cu unități economice, orga
nizații obștești și de masă, să 
amplificăm și să diversificăm 
acțiunile care au menirea să 
conducă la formarea și educarea 
tinerei generații, în spiritul res
pectului pentru 
dreptate.

Aceste sarcini 
seși schimbările 
venite în conținutul atribuțiilor 
miliției noastre populare. Creată 
și condusă de partid în lupta 
împotriva reminiscențelor clase
lor exploatatoare, apreciată și 
stimată pentru dăruirea și erois
mul în apărarea valorilor fun
damentale ale societății noastre, 
miliția și-a perfecționat conti
nuu metodele și stilul de mun
că. și-a sporit tot mai mult ro
lul educativ, mutație determi
nată de gradul creșterii conști
inței socialiste a maselor. As
tăzi. activitatea organelor de 
miliție se exercită cu prioritate 
în sensul apărării și întăririi le
galității socialiste, al prevenirii 
și combaterii actelor antisociale 
de orice natură.

Avem toate condițiile și dis
punem de o bogată experiență 
dobîndită în decursul celor 28 
de ani de la înființarea miliției 
pentru a contribui cu toate for
țele. cu întreaga capacitate de 
acțiune la sporirea eficienței 
muncii desfășurate pe linia pre
venirii faptelor antisociale.

Drept călăuză dispunem de 
prețioasele indicații și ordine 
date de comandantul nostru su
prem, secretarul general al parti
dului. tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU, la Adunarea acti
vului de partid si a cadrelor de 
conducere din Ministerul de In
terne. care a avut loc în 'luna 
decembrie 1976. Slujind cu cre
dință si devotament interesele 
oamenilor muncii, cauza socia
lismului. activitatea organului 
de miliție condusă de P.C.R. se 
înscrie în procesul general de 
continuă perfecționare. în pas cu 
mutațiile și transformările revo
luționare pe care le înregistrea
ză societatea noastră socialistă.

FESTIVALUL EUROPEAN AL PRIETENIEI

Iosif Sava

tea argumente In sprijinul aces
tei afirmații.

Realitatea lumii contempo
rane cere, acum mai mult de- 
eit oricind. apărarea marilor 
idei ale progresului, libertății, 
adincirea relațiilor de colabo
rare pe multiple planuri. Pri- 
rtndu-l din această perspectivă 
observăm că Festivalul european 
al prieteniei continuă remarca
bilul serial de inițiative ale sta
tului român pentru traducerea 
în viață a prevederilor Confe
rinței general-europene de la 
Helsinki.

Incepind de duminici, deci, 
pină la 19 iunie, publicul ro
mân ți, prin intermediul postu
rilor noastre de radioteleviztu- 
ne, iubitorii de artă de pretu
tindeni vor putea urmăm, ală
turi de mari formații din țara 
noastră, reputate ansambluri, di
rijori ți soliști din mari centre 
artistice internaționale.

Orchestra simfonică Santa Ce
cilia din Italia. Teatrul Taras 
Seveeako din Kiev, baletul Tea
trului din Atena, corul Madri- 
gaiiștii din Prag a. orchestra de 
cameră dia Wallonia, ansamblul 
de coarde Eugene Ysaye. cvar
tetul de coarde din Berlin, cvin
tet»;.’ Camerala cm Canada, co
rul bărbătesc Sângeriust din 
Steyer-Austria. formația de fla
menco din Spania, formația de 
jazz The Red Clay Ramblers. 
reputate ansambluri folclorice 
din Iugoslavia, Danemarca, Un

SPECTACOLE REPREZENTATIVE
AlAturi de muzicieni de presti

giu, de formații renumite de pes
te hotare. Festivalul european al 
prieteniei, grandioasă manifesta
re artistică internațională care în
cepe peste cîteva zile la Bucu
rești. a programat șl o serie de 
spectacole și concerte la care își 
dau concursul apreciați soliști și 
ansambluri din țara noastră. A- 
cestea vor face cunoscute noile 
dimensiuni ale artei noastre, ceea 
ce are ea mai valoros în dome
niile creației și interpretării.

Chiar în cadrul spectacolului 
inaugural vor putea fi ascultate 
două colective artistice prețuite 
nu numai de melomanii români 
dar și de cei străini : Corul „Ma
drigal"', dirijat de Marin Constan
tin și Orchestra de Cameră „Bucu
rești", sub bagheta lui Ion Voicu, 
alături de care vor mai evolua 
formații de cîntece și dansuri 
populare laureate ale Festivalului 
național ..Cîntarea României". Or
chestra simfonică și Corul Filar
monicii „George Enescu", sub 
conducerea dirijorilor Mihal Șre- 
diceanu și Roberto Benzi, vor in
terpreta. în cadrul a două concer
te, oratoriul „Soarele neatîrnării" 
de Gheorghe Dumitrescu, în pri
mă audiție absolută și, respectiv, 
Simfonia a IX-a de Beethoven. De 
asemenea. Orchestra simfonică a 
Radioteleviziunii Române, dirija
tă de E.G. Asensio din Spania și 
Orchestra de studio a Radiotele
viziunii, condusă de Carol Litvin, 
vor prezenta lucrări remarcabile 
din muzica românească și univer
sală. Pe scena Operei Române se 
vor desfășura spectacole dintre 
cele mai reprezentative din reper

In expoziția sticlarilor
Participant! la Concursul 

de creație științifică și teh
nică, manifestare înscrisă 
în Festivalul național „Cîn
tarea României", talentații 
sticlari turdeni Ion Chio- 
reanu și Ion Bozdog au 
trimis la expoziția organi
zată de magazinul „Stirex"

Un spectacol distins cu premiul I la faza republicană 
a Festivalului „Cîntarea României0 

„PROCESUL H0RSAu de ai voitin 
în interpretarea Teatrului de stat din Tg. Mureș

Una dintre dramele istorice 
jucate statornic in ultimii ani 
pe scenele teatrelor noastre, pri
vită cu un interes care e de
parte de a se afla in scădere, e 
Procesul Horia de Al. Voitin. 
Acțiunea se petrece după înă
bușirea răscoalei din 1784, in 
perioada detențiunii celor trei 
capi ai mișcării și a simulacru
lui de proces ce li s-a intentat. 
Alegerea momentului nu e in- 
timplătoare. Autorul a lăsat în 
mod voit intr-un plan secund 
latura spectaculoasă a eveni
mentelor, deși surse de inspira
ție in acest sens ar fi găsit din 
belșug, aspirină la o reconsti
tuire minuțioasă, profundă, in 
maniera teatrului-document, a 
perioadei de dinaintea sfințitu
lui eroilor. Toate scenele, mai 
mult, aproape toate replicile 
piesei se constituie in „probe" 
intr-un „proces" ciștigat defi
nitiv in fața istoriei de țăranii 
ardeleni, răsculați cu aproape 
două secole in urmă. Autorul a 
accentuat, adesea cu bune efecte 
artistice, pe notele individuale 
diferențiatoare ale personajelor 
Horia și căpitanii săi sint dis
puși intr-o „ierarhie" pe care is
toria însăși a rectificat-o. Dacă 
Crișan. in ciuda calităților evi
dente, este irascibil, excesiv sus
picios etc., dacă Crișan e ușor 
intimidabil și nu lipsit de fluc
tuații in conduită, Horia este 

garia, R. F. Germania, Bul
garia, dirijori și soliști de pres
tigiu. precum Carlo Maria Giun- 
ni (care va conduce concertele 
orchestrei simfonice a Acade
miei naționale ..Santa Cecilia", 
cuprinzind Simfonia a Vil-a de 
Beethoven și Simfonia a IV-a 
de Brahms), Roberto Benzi 
(Franța), E. G. Asensio (Spa
nia). Lola Bobescu (Belgia), vio
loncelistul Heinrich Schiff, so
prana Ritva Anvinen (Finlan
da), balerinii Caria Fracci și 
Paulo Bortoluzzi (Italia), cintă- 
reții Hanna Rumovska și Ro
man Wegrzyn (Polonia), Elena 
Vondrackova (Cehoslovacia), 
Therese Steinmetz (Olanda) vor 
susține recitaluri închinate cau
zei păcii, a colaborării multila
terale intre țările și popoarele 
lumii. Există toate premisele 
pentru ca fiecare concert ți 
spectacol sâ devină o manifes
tare de înaltă ținută și atracti- 
vitate, există condițiile ca im
punătorul festival organizat la 
București să devină una din cele 
mai importante reuniuni muzi
cale internaționale din ultimul 
timp.

Evidențiind statornicele efor
turi ale țării noastre pentru sta
bilirea unui climat de pace și 
încredere in Europa, inseriin- 
du-se in șirul acțiunilor menite 
să promoveze extinderea colabo
rării culturale, Festivalul euro
pean al prieteniei — remarca
bili expresie a puterii crea
toare contemporane — va tran
sforma Bucureștiul, timp de opt 
zile, in marea capitală a artei 
europene.

toriul său : „Flautul fermecat", 
,,Tosca“, „Giselle", avînd la pu
pitrul dirijoral pe Constantin Pe- 
trovici și în distribuție cîntăreți și 
balerini de renume ai primului 
nostru teatru liric. Și Teatrul de 
Operetă a înscris în această pe
rioadă cîteva spectacole care con
stituie unele dintre reușitele sale: 
„Leonard" de Florin Comișel, „E- 
ternele Iubiri" de George Grigo- 
riu, „Sînge vienez" de J. Strauss, 
„Țara .surîsului" de Lehar, „Sil
via" de Kalman. în domeniul mu
zicii de cameră se cuvine mențio
nată participarea Cvartetelor „A- 
cademica" al Conservatorului „Ci- 
prian Porumbescu" șl „Napoca" al 
Filarmonicii din Cluj-Napoca, a- 
vînd în program lucrări de Be
ethoven. George Enescu, Radu Pa- 
ladi. Wilhelm Berger. Folclorul ro
mânesc, atît de iubit de-, publicul 
nostru ca și de cel din. numeroa
se țări ale lumii pentru originali
tatea și frumusețea lui, va fi adus 
pe scena festivalului de Ansam
blul artistic „Rapsodia Română", 
care va prezenta spectacolul 
„Bucuroși de oaspeți". Pentru a- 
matorii de muzică ușoară este 
prevăzut un concert al Orches
trei de estradă a Radiotelevi
ziunii Române, dirijată de Sile Di- 
nicu. Spectacolele și concertele 
apropiatului festival se vor bucu.- 
ra de contribuția unor valoroși ar
tiști vocali și instrumentiști, so
liști de frunte ai instituțiilor noas
tre muzicale sau tineri interpret!, 
laureați ai Festivalului național 
„Cîntarea României" și ai unor 
prestigioase concursuri naționale 
și internaționale.

în Capitală două minunate 
vaze de flori, pe care le-au 
denumit „Nadia" și „Teo
dora". Pe vaze sînt gravate 
siluetele celor două mari 
sportive românce în timpul 
exercițiilor care le-au adus 
admirația întregii lumi.

incarnarea pină la dimensiunile 
simbolului a calităților specifice 
poporului nostru. El este un în
țelept cațm, a cărui gindire lim
pede nu e tulburată de iureșul 
vorbelor, amenințărilor ori ne
norocirilor, un eroiț lipsit de em
fază. măreț tocmai prin absenta 
totală a oricărei nuanțe de gran
doare contrafăcută.

In versiunea scenică oferită de 
Teatrul de stat din Tîrgu Mureș 
in cadrul fazei republicane a 
Festivalului „Cintarea României" 
pentru teatrele profesioniste, a- 
ceste însușiri ale piesei și mai 
cu seamă ale personajului prin
cipal (interpretat cu finețe de 
Ștefan Moisescu) sint bine relie
fate. Regizorul Dan Alecsan- 
drescu (laureat prestigios al fa
zei republicane) in consens cu 
spiritul dramei înseși, nu a recurs 
la efecte „tari" cu alură melo
dramatică. Viziunea lui se axea
ză pe o înțelegere nuanțată a 
politicului și a responsabilității 
individului (fie el un înalt func
ționar imperial, fie un țăran, 
conducător al unei mișcări cu 
multiple semnificații sociale și 
naționale, fie unul din umilii — 
pe care timpul i-a acoperit de 
glorie — participant la marea 
vilvătaie) in fața istoriei.

„Judecătorii" nu sint simpli
ficați. Ei nu sînt nici „inconde- 
iați“ fără măsură, nici ridicu- 
larizați. Nu-i caracterizează

— Magdalena Popa, prilejul 
intllnlrii cu cititorii olarului 
„Sctnteia tineretului* U con
stituie, de aceasta data, pre
zența dv. in primul spectacol 
din cadrul Festivalului euro
pean al prieteniei. Așadar, ce 
pregătiți pentru duminici, 12 
iunie 7

— Voi dansa ta „Moartea le
bedei" de Saint-Săens ; este o 
lucrare de balet cu care am 
avut, nu demult, un succes re
marcabil In cadrul „Galei ste
lelor" la Festivalul internațio
nal de la Santander din Spa
nia. Tot aici am mal dansat 
fragmente din „Lacul lebede
lor" și „Spartacus".

— Cu ce gloduri intimpinați 
aceasta amplă întrunire de 
forțe artistice din 25 de țâri 
găzduită la București 7

— Fiind un om al timpului 
în care trăiesc, al anului 1977, 
nu pot exista tn afara celor 
ce se petrec tn lume. Omenirea 
se confruntă cu probleme 
mari, care, la prima privire, 
nu par a ține neapărat de do
meniul muzelor, al artelor. Dar 
lucrurile nu stau așa. Pentru 
că și arta poate și trebuie 
să-șl spună cuvîntul prin in
termediul mesagerilor el, iar

Magdalena Popa: 

„Dialogul artistic — 
un mod specific 

de contribuție
Ia cauza destinderii^
fiecare pas înainte pe calea 
consolidării păcii, anume prin 
apropierea oamenilor pe unde
le sensibilității artistice, își 
are rostul său apreciat din 
totdeauna. Dacă ne amintim de 
o cugetare plină de miez apar- 
ținînd lui Cicero și o parafra
zăm : „Cînd vorbesc muzele, 
armele tac...", vedem eă spiri
tele alese l-au găsit întotdea
una artei o menire profund 
umană.

Iar România socialistă con
stituie prin însăși definiția el 
un spațiu a! afirmării multila
terale a artei dedicate celebră
rii omului, ui) teritoriu *1 cu
noașterii și promovării valori
lor umaniste. Dealtfel noi, so
lii artei muzicale a patriei, 
sintem tntîmplnați pretutin
deni cu sentimente de stimă 
și considerație, tocmai pentru 
că reprezentăm arta unui po
por care iubește pacea, este 
receptiv la valorile spiritului 
și contribuie efectiv la îmbo
gățirea tezaurului artistic al 
umanității Limbajul universal 
al muzicii și dansului consi
der că este o cale specifică 
prin care putem exprima — în 
datele ei esențiale și la un ni
vel altitudinar — sensibilita
tea românească, gindurile și 
ideile care preocupă spiritua
litatea noastră.

Mi se paie toarte semnifica
tiv faptul că la Festivalul eu
ropean al prieteniei mesagerii 
artei noastre vor fi cei ce au 
participa’ la Festivalul „Cîn
tarea României", Vom veni 
deci cu ce avem mai bun, mai 
valoros tn creația și interpre
tarea noastră pentru a intra 
intr-un fertil dialog spiritual 
cu reprezentanții de frunte ai 
altor țări și popoare. Dialogul 
nostru va fi un mod specific 
de a contribui la cauza destin
derii. a securității și a păcii 
Cunoașterea reciprocă, contac
tele sistematice, intilnirile din
tre solii artistici ai popoarelor 
sînt tot atttea modalități de 
conlucrare consacrată Întăririi 
prieteniei. Ceea ce constituie 
dealtfel chiar principiul fun
damental care a stat la baza 
organizării și găzduirii la 
București a acestui important 
festival.

Interviu realizat de 
CORINA JIVA

nici bestialitatea, nici inepția. E 
vorba mai degrabă de niște oa
meni obișnuiți, siliți a fi rotite 
ale unui mecanism monstruos, 
care-și îndeplinesc „misiunea" 
cu vădită silă pentru ea ca și, 
într-o oarecare măsură, pentru 
ei înșiși. Actorii Constantin A- 
nato! (excelent in rolul contelui 
Iancpvich von Darubar. creație 
cu care dealtfel a cucerit pre
miul 1 pentru interpretare la 
faza republicană a festivalului), 
Constantin Doljan (baronul von 
Papilla), Teodor Danetti (secre
tarul aulic von Melynados) au 
subliniat cu tact această trăsă
tură. Nu toți interpreta s-au si* 
tuat insă la același nivel. Ion 
Fiscuteanu in rolul lui Cloșca, 
pentru a sublinia probabil tem
peramentul vulcanic al persona
jului. e prea „smucit" în vorbă 
și prea repezit in gesturi. Mari- 
nela Popescu (Edith Szpănosi/) 
oferă o interpretare nu întotdea
una străină a'e stridențe. Corecți 
in rolul lor s-au prezentat Radu 
Neag. Alexandru Făgărășan, 
George Custură. Ion Rițiu. Cor
nel Popescu și alții- O mențiune 
pentru decorurile simple. în a- 
cord cu sobrietatea piesei și a 
traducerii ei scenice, datorate 
lui Traian Nițescu (scenograf 
distins cu premiul UI in amplt 
competiție a muncii ți a crea
ției).

VICTOR ATANASID



»

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele 
Bepublicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU. a primit 
din partea tovarășului IOSIP BROZ TITO, următoarea telegramă :

Mulțumesc cordial Partidului Comunist Român, Consiliului de 
Stat și poporului român, precum și dumneavoastră personal, pen
tru felicitările sincere și cuvintele prietenești ce.mi-au fost adre
sate cu prilejul zilei mele de naștere.

împărtășesc convingerea dumneavoastră că relațiile tovărășești 
ți de prietenie dintre țările și partidele noastre se vor dezvolta 
multilateral și în viitor in interesul popoarelor noastre și vor con
tribui astfel la colaborarea egală în drepturi a forțelor socialiste 
și progresiste din lume, vor servi ca exemplu de relații de bună 
vecinătate.

Folosesc acest prilej .pentru a transmite cele mai bune urări, 
din partea soției mele și a mea personal, tovarășei Elena Ceaușescu 
și dumneavoastră, precum și mulțumiri pentru caldele salutări pe 
care ni le-ați adresat.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, NICCK-AE CEAUȘESCU, a primit 
din partea președintelui Consiliului Revoluției, președintele Repu
blicii Algeriene Democratice și Populare, HOUARI BOUMEDIENE, 
următoarea telegramă :

CU ocazia centenarului independenței României sint fericit, 
domnule președinte și drag prieten, să vă adresez, in numele Con
siliului Revoluției, al Partidului Frontul de Eliberare Națională, al 
guvernului și al poporului algerian, precum și in numele meu 
personal, felicitările noastre cele mai sincere. Folosesc acest agrea
bil prilej pentru a vă exprima urările mele de sănătate și de 
succese pentru dumneavoastră personal, de fericire și prosperitate 
pentru poporul român. Sint convins că, sub semnul celebrării 
acestui eveniment marcant, poporul dumneavoastră va obține reali
zările care vor fi atit acte de încredere in viitor, cit și mărturia 
voinței sale de a merge mereu înainte in dezvoltarea și întă
rirea constantă a României socialiste.

Exprim speranța că legăturile care unesc cele două țări ale 
noastre Se vor intări continuu în cadrul cooperării reciproce și 
eforturilor noastre conjugate, vor cunoaște o promovare care va 
reflecta largile posibilități existente in toate domeniile.

Reînnoindu-vă urările mele personale, vă rog să primiți, Exce
lență, asigurarea înaltei mele considerațiuni.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Unite 
Camerun, AHMADOU AHIDJO, următoarea telegramă :

Am onoarea să vă mulțumesc pentru amabilul mesaj de felici
tări pe care ați 'binevoit să mi-1 adresați cu prilejul sărbătoririi 
Zilei naționale — 20 mai.

La rindul meu vă rog să primiți cele mai bune urări de fericire 
personală, de prosperitate și bunăstare pentru poporul român.

Cu cea mai înaltă considerațiune.
La’ 211 iunie a.c., în capitala 

Republicii Populare Polone — 
Varșovia — se vor deschide lu
crările ședinței a XXXI-a a 
Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc.

în conformitate cu înțelegerea 
intervenită, ședința a XXXI-a 
a sesiunii consiliului se va des
fășura la nivelul șefilor de gu
verne din țările membre ale 
C.A.E.R.

★
Vineri dimineața. tovarășul 

Ion Pățan, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, s-a întîlnit cu de
legația Partidului Laburist din 
Marea Britanie. condusă de Ron

Hayward, secretar general al 
partidului, care, la invitația C.C. 
al P.C.R.. face o vizită de prie
tenie in țara noastră. Au parti
cipat Sam Mc.Cluskie și John 
Cartwright, membri ai Comite
tului Național Executiv, și Jenny 
Little, șeful Departamentului in
ternațional al partidului, care 
fac parte din delegație.

în cursul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția pentru e- 
voluția favorabilă a relațiilor 
economice dintre România și 
Marea Britanie. și s-a făcut un 
schimb de păreri cu privire la 
posibilitățile de extindere și di
versificare a schimburilor co
merciale și cooperării econo
mice industriale și tehnologice

bilaterale, reciproc avantajoase 
pentru cele două țări și popoare.

★
Tovarășul Gheorghe Pană, 

președintele Consiliului Central 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România, a primit vi
neri la amiază pe participanții 
la Seminarul pentru activiști ai 
organizațiilor sindicale din ță
rile Americii Latine, organizat 
de Consiliul Central al U.G.S.R. 
la Școala centrală sindicală de 
pe lingă Academia „Ștefan 
Gheorghiu".

La primire, care s-a desfășu
rat într-o atmosferă caldă, prie
tenească. a participat tovarășul 
Gheorghe Petrescu. vicepre
ședinte al Consiliului Central al 
U.G.S.R.

★
Cu prilejui Zilei naționale a 

Marii Britanii, ambasadorul a- 
cestei țări la București. Reginald 
Louis Seconde. a oferit, vineri, 
o recepție.

★
Vineri a avut loc la Centrul 

Demografic O.N.U. — România 
(C.E.D.O.R.) din Capitală festi
vitatea de închidere a celui de 
al II-lea curs academic postuni
versitar cu tema ..Populația și 
dezvoltarea soeial-economică". 
care a fost absolvit de cadre de 
specialitate din zece țări in curs 
de dezvoltare din Africa și 
Orientul Mijlociu, precum și din 
România. Programul cursului, 
activitatea de informare și cer
cetare a cursahților au fost axate 
pe studiul conexiunilor dintre 
populație și dezvoltare, cu apli
cații concrete la situația speci
fică din țările de origine ale 
cursanților.

★
Vineri dimineața, ministrul 

agriculturii al statului Israel. 
Aharon Uzan. care, la invitația 
Ministerului Agriculturii și In
dustriei Alimentare, a făcut o 
vizită in țara noastră, a părăsit 
Capitala.

★
Vineri, a fost deschisă în Ca

pitală. la Muzeul de istorie a 
Partidului Comunist, a mișcării 
revoluționare și democratice din 
România, expoziția ..Răscoala 
populară din Serbia din anul 
1804". pagină glorioasă a oame
nilor de pe aceste meleaguri in 
lupta pentru eliberare națională, 
pentru independentă. Organizată 
în colaborare cu Muzeul de is
torie a Serbiei din Belgrad, ex
poziția reunește mărturii origi
nale — documente, arme, piese 
de vestimentație, ca și o serie de 
lucrări de artă inspirate din ma
rile răscoale și mișcări de la în
ceputul veacului al XIX-lea ale 
poporului sirb. desfășurate îm
potriva asupritorilor turci.

Manifestări consacrate centenarului
Independenței de

In continuarea manifestărilor 
dedicate centenarului Indepen
denței de stat a României, sub 
patronajul ministrului educației 
și culturii al Finlandei. Kalevi 
Kivist. la galeriile ..Amos An
derson" din Helsinki a fost i- 
naugurată o expoziție de sculp
tură contemporană românească.

Este prezentată, de asemenea, 
o expoziție de fotografii închi-

stat a României
nată vieții și operei marelui 
sculptor român Constantin Brân- 
cuși.

La Bratislava a fost inaugu
rată expoziția „Lupta poporului 
român pentru unitate și neatir- 
nare oglindită în opere de artă".

La Tokio a fost deschisă o ex
poziție de icoane pe sticlă. In 
cadrul aceleiași expoziții sint 
prezentate obiecte de ceramică 
românească tradițională.

Poporul finlandez așteaptă ca reuniunea de
Ea Belgrad să reprezinte o nouă contribuție
la procesul de destindere și consultare

A DECLARAT PREȘEDINTELE

Acceptînd ..spiritul de la Hel
sinki" ca o realizare care tre
buie continuată, poporul finlan
dez așteaptă ca reuniunea de la 
Belgrad să reprezinte o nouă 
contribuție la procesul de des
tindere și consultare, a decla-

FINLANDEI, URHO KEKKONEN

rat președintele Finlandei. Urho 
Kekkonen.

In legătură cu problema des
tinderii, 
preciază 
litice ca 
că mai 
rioase la adresa păcii.

guverr.ul finlandez a- 
actuafele tendințe po- 
pozitive. dar subliniază 
există incă riscuri se-

SEMINARUL REPREZENTANȚILOR 
OPINIEI PUBLICE DIN U.R.S.S. Șl R.F.G

La Moscova s-au încheiat lu
crările seminarului reprezentan
ților opiniei publice din U.R.S.S. 
și R.F.G.. avind ca temă rela
țiile dintre cele două țări după 
reuniunea de la Helsinki, rezul
tatele și perspectivele acestor

relații. Convorbirile prilejuite 
de acest seminar, precizează a- 
genția T.A.S.S.. au constituit 

un pas important pe calea rea
lizării prevederilor Actului final 
de la Helsinki în domeniul 
schimbului de informații.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Să chibzuim de două ori pînă hotărîm o dată!
Grăuntele de pămint seamănă 

cu cel care se prăvale. dar nu 
este același. Ziua care răsare nu 
are nimic din cea care apune 
Degetul care semnează este, oh ! 
...atit de diferit de cel care arată 
In fine, noi, oamenii, sintem, de 
multe ori, prin propria noastră 
realizare, departe de intențiile 
care ne-au condus gindul. Sin
tem diferifi unul de altul fi de 
aceea evenimentele și acțiunile 
noastre sint supuse schimbărilor, 
permanentei înnoiri. Sigur că in 
tot și in toate ordinea și plani
ficarea Sint bine venite și res
pectate, transformările și per
mutările de oameni și măsuri 
contribuie la cîștigurile reale 
care garantează ceea ce dorim 
cu toții, progresul. Fotbalul este 
și el supus, și se încadrează in 
regulile și normele societății 
noastre, trebuind să fie oglinda 
unor principii universal vala
bile. De mult timp conducerea 
fotbalului nostru este preocupa
tă de elaborarea unui regula
ment de promovare și schimbare 
a jucătorilor, conform normelor 
de etică șt echitate ale societă
ții noastre. Sigur că forurile 
noastre sint preocupate de a a- 
propia mai mult jucătorii de 
cluburi, de a evita zborul „pă
sărilor călătoare" și de a crea 
baza de formare a viitoarelor 
cadre de care fotbalul are în
totdeauna, dar mai ales acum, 
atîta nevoie, in fotbal, jucătorii 
și antrenorii simt nevoia să-și 
schimbe din cind in cind cadrul 
instituțional (clubul), in care 
activează. Se petrec transfor
mări importante intre aceste 
subiecte — instituția și persoa
na — ele nu pot fi tratate cu 
ușurință și, de cele mai multe 
ori, schimbarea cadrului și a 
obiceiurilor asigură crearea unui 
nou inceput pentru o activitate 
la fel sau și mai fructuoasă. A- 
ceastă problemă merită toată a- 
tenția și sint convins că fede
rația noastră de fotbal, pe linia 
succeselor de necontestat din 
ultimul timp, care ne-au scos 
din nou — in bine de data a- 
ceasta — in ochii lumii, va a- 
vea și aici competența și discer- 
nămintul să chibzuiască, să țină 
cont de toate, și, așa cum se 
cere, să „taie" cu folos o sin
gură dată. O dorim cu toții, cei 
care știm cit de important este 
acest „amendament pentru fot
bal".

Cu patru etape înainte de 
sfirșit, campionatul nostru nu 
mi se pare atit de senzațional 
prin multe aspecte, așa cum se 
aude, din ce in ce mai des. 
Avem, uneori, înclinația aceea 
păcătoasă de a dramatiza sau 
a depăși cu mult superlativul 
cum, la fel, vrem cu toții să-i 
arătăm celui de lingă noi că 
am văzut ceva „senzațional",

nesesizabil pentru alții. Toate 
aceste trăiri la limita exageră
rii ne îndepărtează de ceea ce 
vrem și iubim noi, adică ade
vărul adevărat. Păcat, pentru 
că sintem educați și îndrumați 
altfel, nu să ne „batem cuie-n 
bocanci". Deși poate unii nu mă

Etapa văzută 
de Cornel Dinu

cred, Dinamo este în'momentul 
actual intr-o formă de joc in 
care educația și principiile să
nătoase ale acestui club nu-i 
permit să parlamenteze cu opo- 
nenții rezultatul jocului. Vom 
dovedi acest lucru și miine in 
jocul cu Politehnica lași, și in 
viitor, așa cum am dovedit-o și 
în trecut cind ne-au încercat 
stihiile pornite de alții. Cei 
care ne conduc sint niște oa
meni serioși, cu picioarele pe 
pămint, și ne-au învățat și pe

noi să fim la fel. Acesta este 
Dinamo, iar celor care cred alt
ceva. le dorim să ne cunoască 
și să reflecteze la ceea ce crea 
să spună acest precept : inju
riile și invectivele sint argu
mentele oamenilor care ftiu ci 
n—au dreptate". Steaua și L nir. 
Craiova au jocuri ușoare cu 
Jiul și F.C.M. Galați. Sportul 
studențesc poate repeta, din 
nou, insuccesul neașteptat de la 
Galați. A.S.A. Tg. Mureș, cu 
care se va confrunta, este o 
echipă care știe jocul. Rapid și 
Progresul evoluează la Reșița 
și Hunedoara. Slabe speranțe de 
intoarcere cu puncte. Constăn- 
țenii, care joacă acasă cu Poli
tehnica Timișoara, se vor apro
pia de „compătimitele" Capita
lei și, astfel, vom asista pină in 
final la un duel în patru pen
tru evitarea nedoritelor locuri 
16 și 17. F. C. Argeș va conti
nua in fața echipei din Arad 
campania pornită acum două e- 
etape la Reșița, iar F. C. Bihor 
poate întrerupe cu S. C. Bacău 
șirul înfrângerilor care pot scoa
te „Crișul" din matcă.

Declarația președintelui 
rinței la nivel inalt

Deschizînd dezbaterile asupra 
situației din Africa australă, 
care au loc în cadrul Conferin
ței la nivel înalt a Common
wealthului. președintele Zam
biei. Kenneth Kaunda. a decla
rat că intensificarea luptei ar
mate pare să fie singura moda
litate de dobindire a indepen
denței pe baza transferării pu
terii in miinile populației ma
joritare în Zimbabwe și Nami
bia. Apreciind că toate incertă-

Zambiei în cadrul Confe 
Commonwealthuluia
rile de a se ajunge la o regle
mentare negociată în Rhodesia 
au eșuat ca urmare a poziției 
regimului minoritar Ian Smith 
și a R.S.A., șeful statului zam- 
bian a arătat că intensificarea 
luptei armate a fost impusă po
porului Zimbabwe.

în discursul său. Kenneth 
Kaunda s-a pronunțat pentru 
acțiuni hotărite vizind izolarea 
pe toate planurile a reâmului 
de apartheid din Africa de Sud-

SlMBATA 11 IUNIE

PROGRAMUL I

12,00 Telex. 12,05 Roman-foileton: 
„Sub stele" — episodul 8. 12,55 An
cheta TV — emisiune de Al. 
Stark. 13,20 Muzică populară cu 
orchestra „Doina Argeșului". 13,50 
Industrializarea și calitatea vieții 
— 29 de ani de la naționalizarea 
principalelor mijloace de produc
ție. 14,00 Clubul tineretului. 15,00 
Tenis de cîmp : România — An
glia în „Cupa Davis" — partida 
de dublu. 17,30 Antologia filmului 
pentru copii și tineret : „Sonia 
Henie". 18,50 Săptămîna politică 
internă și internațională. 19,05 
Eroi îndrăgiți de copii : „Heidi". 
19,30 Telejurnal. 20,00 — Transmi
siune directă de la Stadionul „23 
August" — Gala laureaților pri
mei ediții a Festivalului național 
„Cîntarea României". 22,00 Tele
jurnal. Sport. 22,10 Film serial : 
„Un • serii • la New York".

r

Un traseu al prieteniei și cunoașterii
cu grupul de tineri români 

Ambasadori ai prieteniei44
Tradiția schimburilor între 

grupuri de tineri din Republica 
Socialistă România și Statele 
Unite ale Americii sub insem 
nul „Ambasadorilor prieteniei" 
este continuată, și in acest an. 
de vizita în S.U.A. a unui grup 
de tineri interpreți ai cintecului 
și dansului românesc, din dife
rite regiuni ale țării.

început la New York la sfir- 
șitul lunii mai. prin două spec
tacole la „Mc Gr&w Hall Buil
ding" și „Central Park Hall", 
turneul „Ambasadorilor priete
niei" a continuat in mai multe 
orașe din S.l.A.

în statul Virginia, la Clarks
burg. tinerii români au fost 
găzduiți de școala de coregrafie 
Mitzi Lazne. care a trimis in 
1976 în România un grup de ti
neri dansatori americani.

Spectacolul susținut aici, unde 
s-au alăturat dansurile din B>«- 
trița-Năsăud. Moldova, Olt ori 
din mărginimea Sibiului, cu vir
tuozitatea interpreților de mu
zică populară — naiul, fluierul, 
taragotul și vioara — și cu ar
moniile de orgă ale coru
lui de cameră „Preludiu", a în- 
tilnit o sală uimită la inceput 
de ineditul ritmurilor și costu
melor. cucerită apoi cu totul Șl 
aplaudind in picioare minute >n 
șir.

La fel ca Ia Clarksburg, în 
sala operei din Lexington a 
fost prezentat un program de 
inaltă virtuozitate, pentru cei 
mai mulți dintre spectatori o

„ȘTAFETA PENTRU DEZARMARE”

Pornită la 17 aprilie din 
Helsinki, „Ștafeta internațio
nală pentru dezarmare" a 
atins punctul final al călăto
riei sale, Belgradul. Scopul 
acestei acțiuni, organizată de 
Biroul Internațional pentru 
pace cu sediul la Geneva, 
este de a atrage atenția opi
niei publice asupra proble
melor dezarmării și de a 
adresa participanților la a- 
propiafa reuniune de la Bel
grad a Conferinței pentru 
securitate și cooperare in 
Europa un mesaj privind 
imperativul dezarmării.i___________________ _ ____ _

cu bogăția arteiprimă întilnire 
românești.

Au urmat Murfreesboro, Ten
nessee și Atlanta, capitala Geor- 
giei.

Intilnirile cu membrii unor 
asociații corale sau de dansuri, 
care au fost în ultimii ani oas
peții țării noastre, schimbul de 
impresii, dialogul direct — spa
țiu al cunoașterii și apropierii 
intre tineri — iată, alături de

Corespondență 
specială 

din S.U.A.

spectacole, componentele pro
gramului acestor zile.

La Atlanta, după spectacolul 
susținut la Stone Mountain, un 
mare centru turistic al acestui 
stat sudic, zeci de spectatori 
i-au înconjurat pe dansatori 
pentru autografe, pentru a ve
dea mai de aproape frumoasele 
costume românești.

„Corul român sună ca vibra
ția unei singure -voci" — 
a doua zi după spectacol 
cotidian i 
tucky.

La ora 
rînduri, ; 
în orașul _________ _____
rolina. Tinerii interpreți români

nota 
un 

din Lexington, Ken-

cind transmitem aceste 
grupul nostru sa află 
Greenville. South Ca-

s-au întîlnit cu locuitorii unuia 
dintre cele mai mari centre ale 
industriei textile din sudul 
S.U.A. După spectacol, repre
zentanții clubului de tineret al 
orașului gazdă, Lynn Richardson 
și Ed Jones, și-au manifestat 
regretul că grupul român s-a 
oprit doar pentru două zile la 
Greenville.

Turneul va continua la Roa
noke. Virginia, în capitala fede
rală Washington și se va încheia 
cu două spectacole din 
New York.

Mesajul de prietenie 
rei generații din patria 
dorința de dialog, de 
tere reciprocă a valorilor cultu
rale autentice ale celor două 
popoare reprezintă trăsătura 
dominantă a vizitei tinerilor ro
mâni „Ambasadori ai prieteniei" 
în S.U.A. Tinerii dansatori și 
interpreți de muzică populară 
din București, Iași. Cluj-Napoca, 
Timișoara, membrii corului „Pre
ludiu" se fac, prin spectacolele 
susținute aici, prin calitatea ar
tei lor, purtătorii acestor sen
timente de prietenie dintre tine
rii din România și tinerii din 
Statele Unite ale Americii, sen
timente în care crede și pe care 
le promovează tînăra generație 
a României socialiste.
Greenville, South Carolina,

10 iunie 1977

nou la

al tîne- 
noastră, 
cunoaș-
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* pe scurt • pe scurt • pe scurt .9
• HUA KUO-FEN, președin

tele Comitetului Central al P.C. 
Chinez, premier al Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze, l-a pri
mit pe Luis Echeverria, fostul 
președinte al Mexicului, amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al guvernului mexican 
însărcinat cu misiuni speciale, 
care se află în vizită la Pekin, 
informează agenția China Nouă.

• FOSTUL DE RADIO ETI
OPIAN a anunțat amnistierea, 
la Addis Abeba. în cursul zilei 
de vineri, a unui număr de 708 
deținuți politici

Tineri în campaniile electorale
® Abținere masivă — manifestare a neîncrederii în mecanismele 
democrației burgheze © 0 caracteristică a opțiunilor - deplasarea 

electoratului tinăr spre stingă

• LEONID BREJNEV, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
l-a primit vineri la Kremlin pe 
Ismail Fahmi, viceprim-ministru 
și ministru al afacerilor externe 
al R. A. Egipt. In timpul con
vorbirii care a avut loc cu a- 
cest prilej și la care a partici
pat Andrei Gromiko. ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S., s-a 
procedat — „la un schimb de 
păreri cu privire Ia stadiul ac
tual și perspectivele relațiilor 
sovieto-egiptene. la situația din 
Orientul Apropiat, precum și la 
unele probleme internaționale 
de interes reciproc". „în timpul 
convorbirii — arată agenția 
TASS — s-a exprimat năzuința 
comună pentru restabilirea re
lațiilor de prietenie și colaborare 
reciprocă dintre U.R.S.S. și E- 
gipt. In context, au fost exami
nate măsuri de natură să creeze 
o bază principială și 
pentru normalizarea 
dintre ambele țări".

de durată 
relațiilor

ÎNCĂ un PAS SPRE... „SALATIERĂ"
Din nou o frumoasă sărbătoare a tenisului la București. Meciul 

România — Anglia din Cupa Davis, semifinala zonei europene A. Tri
bunele noii arene din Parcul „Progresul “ aproape pline. Prima întâl
nire î Ilie Năstase—John Feaver. După numai 25 de minute, marele 
nostru campion își adjudecă de o manieră categorică, primul set cu 
6—1. Setul doi durează și mai puțin, doar 20 minute. în această parte 
a întîlnirii lui Ilie îi reușește totul. Este o perioadă cind Ilie Năstase 
realizează nu mai puțin de opt as-uri (în total 13 !) și, dacă nu mă înșel, 
vreo șase break-uri. Serviciile, passing-shot-urile în lung de linie atacurile, 
iscusite, decisive la fileu, au tost armele de predilecție. Setul trei il 
începe deconcertat. Relaxarea pe care și-a permis-o, secondată de un 
dialog cu tribunele și cu „adversarii* pe care Ilie Năstase și-i impro
vizează, dialog menit destinderii, i-au peimis mai tînăruiui John 
Feaver (25 ani) să cîștige in serie trei ghemuri. Năstase n-a crezut ca 
jucătorul englez va putea juca din ce in ce mai bine — cum s-a în- 
tîmplat, de altfel — și iată că îi oferă posibilitatea acestuia — deși n-a 
depășit nici un moment, cu tot avantajul luat, condiția de sparing- 
partener — să cîștige setul cu 6—4, ceea ce echivalează cu un frumos 
succes avind în vedere locurile pe care le ocupă cei doi sportivi pe 
scara valorii, distanțate de un spațiu imens. In pauza intervenită 
probabil că Ilie a reflectat și a decis că nu e cazul să riște nimic. Se 
mobilizează, se mai calmează, își intră în mină și după un ușor echi
libru (2—2 și 2—4) reface spectaculos, luînd in serie, într-un timp 
scurt, patru ghemuri : 6—4. Deci, o victorie cu 3—1, și primul punct 
cucerit pentru echipa României.

în partida a doua s-au întîlnit Dumitru Hărădău (27 ani) cu John 
Lloyd (23 ani). Precaut, reprezentantul nostru a practicat, in primul 
set, un joc liniar, mizind pe retururile lungi pentru a-și forța adver
sarul să greșească el mai întîi. Dar acesta, mai ambițios și mai munci
tor, posedînd lovituri puternice, intervenind cu ruperi de ritm — a 
greșit mai puțin, ciștigînd setul de început, detașat : 6—2. in 41 de mi
nute. Setul următor este mult mai echilibrat, Hărădău și-a dat seama 
că dacă rămine în espectativă și nu atacă riscă să nu-și îndeplinească 
angajamentul, adică să aducă în acest meci cel puțin un punct echipei 
țării. Cîștigă cu 7—5. Adversarul intră în derută și pare mult mai 
obosit. în schimb, Hărădău se orientează mai bine tactic și, lucru ad
mirabil, depășește criza nervoasă, se automobilizează. dă dovadă de o 
rară tenacitate și inepuizabile resurse fizice, ca și de o fierbinte do
rință de victorie: el cîștigă de o manieră impresionantă și spectacu
loasă seturile trei și patru (6—0, 6—1), realizind succesul consecutiv in 
15 ghemuri. Așadar, victorie cu 3—1, și in a doua partidă, deci un nou 
punct pentru echipa României care conduce, in acest important meci 
cu 2—0, după prima zi de întreceri. luînd astfel o mare opțiune pentru 
calificarea în faza următoare a competiției.

VASILE CABULEA

Adolescenții și tinerii de astăzi se integrează cu tot mai 
mare dificultate in societatea capitalistă. Piața muncii — a- 
flată în plină saturație — ii primește cu ostilitate pe tinerii 
puțin pregătiți de către instituțiile școlare. Socializați de 
familie, școală și mass media, chemați la 18 ani să-și ex
prime punctul lor de vedere politic prin vot,‘ tinerii refuză 
sau ezită să se angajeze prin mecanismele democrației bur
gheze in această lume stranie, străină — afirmă specialiștii, 
cum este și firesc. Ziarele și revistele occidentale studiază 
cu serioasă îngrijorare atitudinile poțitice ale tinerilor, evo
luția acestora in contextul frămintănlor adinei, ale crizei ge
nerale a „societății de consum".

vind în vedere a- 
propierea alegeri
lor generale din 
1978, din FRANȚA, 
la care vor partici
pa pentru 

oară tinerii in virstă 
actualitatea cu totul 
a problemei face ca 
politologi, sociologi, 
analizeze date, cifre, 
dintre care unele 
semnificative. Există 
in Franța 2 429 867 
virstă de 18—21 ani 
tuie electorii virtuali , 
gislativele din anul viitor. Pen
tru a vota, ei trebuie să se în
scrie pe listele electorale. Foar
te mulți nu o fac. Electorii în
scriși nu sint decit 1 635 301 ti
neri, ceea ce înseamnă că cei 
neinscriși reprezintă 32,7 la sută 
dintre ei (A Coutrot „TINERII 
INTRA ÎN POLITICĂ", Projet, 
mai, 1977). S-ar putea afirma 
că tinerii nu manifestă un prea 
mare entuziasm față de un nou 
drept ce Ie-a fost acordat abia 
in 1974. Pentru a aprecia impor
tanța acestui procent trebuie să-1 
comparăm cu cel al adulților. 
Populația franceză în virstă de 
peste 21 de ani este de 33 554 160

prima 
de 1$ ani, 
particulară 
principalii 

gazetari să 
sondaje — 

deosebit de 
in prezent 

tineri in 
ce consti- 
pentru le-

cetățeni, dintre care 91,5 la sulă 
sint înscriși pe listele electora
le, deci, doar 8,5 la sută din 
adulfi „absentează". Compara
ția este izbitoare : tinerii se ab
țin de patru ori mai mult decit 
adulții.

Amploarea absentismului ti
nerilor constituie fără îndoială 
un dat important ale cărui mo
tivații pot fi găsite in declara
țiile tinerilor inșiși : nu este 
vorba de dezinteres față de po
litică, ci neîncredere în demo
crația burgheză, in capacitatea 
acesteia de a oferi soluții, de a 
împlini transformările la care 
aspiră tinerii și nu numai ei.

Ce se intimplă totuși cu cei 
care votează ? O anchetă în
treprinsă de Sofres asupra vo
tului de la 7 martie 1976, care 
analizează votanții în virstă de 
18—24 de ani, arată o tendință 
ostilă față de „majoritate" și o 
preferință marcată pentru „stin
gă" (38 la sută dintre tineri sint 
pentru partidul comunist, iar 33 
la sută pentru stingă socialistă). 
Un alt sondaj desfășurat de 
revista l’EXPRESS (7 martie 
1977) în timpul campaniei elec
torale pentru alegerile munici
pale din 1977, deși cu unele re-

divergente, confirmă con- 
din 1976, indicînd o pre- 

____... marcată a tinerilor fran
cezi pentru partidele de stingă. 
Din ansamblul tineretului, 
denții se situează pe 
cele mai de stingă : 
partidele de stingă 52 
pentru „majoritate" 24 
nu răspund 24 la sută.

ANGLIA cunoaște aceeași pro
blemă a non-inscrierilor pe lis
tele electorale. Din februarie 
1969, tinerii în virstă de peste 
18 ani au dreptul să voteze, ei 
reprezentind 8,5 Ia sută din e- 
lectoratui potențial. Or, s-a con
statat cu prilejul scrutinului din 
1970 că circa o treime dintre ti
neri nu au îndeplinit formali
tățile de înscriere pe listele e- 
lectorale și nu au participat la 
scrutin. Regăsim un procent 
foarte apropiat de cel francez, 
și la fel de grav. Tinerii englezi 
votează, de asemenea, pentru 
laburiști, in special pentru stingă 
laburistă. Aceleași alegeri din

zultale 
cluziile 
ferință

stu- 
pozițiile 

pentru 
la sută, 
la sută,

1970 arată că tinerii au votat 
pentru laburiști în proporție de 
53 la sută. Dacă aceste voturi 
ar fi fost egai răsplndite în în
treaga țară, laburiștii ar fi cîști- 
gat datorită tinerilor 7 locuri 
— susțin sociologii (D. BUTLER 
ȘI D. STOKES „SCHIMBARE 
POLITICA IN MAREA BRI
TANIE", Londra, 1970). '

Datele sint semnificative 
pentru R.F. GERMANIA, chiar 
dacă tinerii de aici votează in 
număr mai mare decit colegii 
lor de generație din Franța și 
Anglia ; noii electori din 1972 
în virstă de 18—21 ani au votat 
în proporție de 50 la sută pen
tru Partidul social-democrat, dar 
în 1976, datorită problemelor re
formei universitare și șomaju
lui. ei s-au îndepărtat de parti
dul de la putere care a înre
gistrat, astfel, un eșec net. 
(HENRI MENUDIER, „GERMA
NIA FEDERALA DUPĂ ALE
GERILE DIN 3 OCTOMBRIE 
1976“ IN DEFENSE NAȚIONA
LE, decembrie, 1976).

Atitudinile politice ale tineri
lor se constituie odată cu virstă, 
ele evoluind în mod clar către 
preferințe pentru 
stingă — așa cum 
cu mare ușurință 
mai jos, alcătuit 
francez Ănnick Percheron :

Și

partidele de 
se poate vedea 
din tabelul de 
de sociologul

I
13--14 ani pentru stînga 23% din 305 tineri
15— 16 ani 99 28% fi 346 tineri
17--18 ani 99 38% a 256 tineri

(din datele unui sondaj efectuat 
in 1975, pe plan național; asupra 

a 1 830 subiecți)
Cităm ca sumară concluzie o 

declarație a unui tinăr de 20 de 
ani, cu privire la partidele de 
guvernămint reprodusă după 
revista franceză Projet (mai. 
1977) : „Tinerii vor să-și asume

responsabilități 
politic burghez 
incurajează. Dorim să fim mem
bri cu drepturi egale și nu un 
simplu alibi, 
fim reduși Ia 
de afișe".

și nici un partid 
de azi nu ii

Riscăm mereu să 
rolul de lipitori

S. MARIN

RAMAL-• PREȘEDINTELE
HO EANES a anunțat că ince- 
pind cu anul 1978, Ziua națio
nală a Portugaliei va fi sărbă
torită la 
versează 
ghez. în 
versarea

10 iunie, cind se ani- 
crearea statului po-rtu- 
loe de 25 aprilie (ani- 
revoluției).

« GUVERNUL JAPONEZ, ig- 
norînd opoziția din propria țară 
și din alte țări, a determinat 
aprobarea automată de către 
Dietă (parlamentul țării) a „A- 
cordului japono—sud-coreean cu 
privire la exploatarea în comun 
a platoului continental", care 
încalcă suveranitatea Chinei și 
a R.P.D. Coreene, anunță agen
ția China Nouă.

TINERETUL LUMII

Tineretul canadian

puternic afectat 
de șomaj 

în prezent, 14,5 la sută din 
tinerii canadieni intre 15 și 
24 de ani nu reușesc să gă
sească un loc de muncă. 
Astfel, tineretul reprezintă 
categoria cea mai puternic 
afectată de șomaj în Canada. 
Potrivit statisticilor oficiale, 
în țară au fost înregistrați, 
în luna aprilie, 914 003 de șo
meri.

Grevă a studenților 

brazilieni
Zeci de mii de studenți 

din universitățile braziliene 
au intrat în grevă, protestînd 
împotriva acțiunilor poliției, 
care nu a permis ținerea șe
dinței conducerii Uniunii na
ționale a studenților brazi
lieni.

DUMINICA 12 IUNIE
PROGRAMUL I
8,00 Sportul pentru toți: Toți ti

nerii pe stadioane. 8,15 Tot înain
te ! 9,15 Film serial pentru copii: 
„Prinț și cerșetor" — episodul 2. 
9,45 Pentru căminul dv. 10,00 Via
ța satului. 11,45 Bucuriile muzicii. 
12,30 De strajă patriei. 13.00 Telex. 
13,05 Album duminical. 17,00 Film 
serial : „Exploratorii". Expediția 
Ra. Episodul II. 18,00 „Un suflet, 
o flacără, o patrie" — Episodul n. 
18,55 Micu’ ecran pentru cei mici. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19,50 Sub semnul prieteniei fră
țești. Vizita delegației de partid 
și de stat a Republicii Socialiste 
România în Republica Democrată 
Germană. 20,20 Film artistic : 
„Toamna Cheyenilor". Premieră 
TV. 22,00 Festivalul european al 
prieteniei. Concert inaugural. 22,50 
Telejurnal.

LUNI 13 IUNIE
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 

Emisiune în limbă maghiară. 19.00 
Cheia succesului — reportaj TV.

19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
20.30 Roman-foileton : „Sub stele".
Episodul 12 21,20 Cadran mon
dial. 21,40 Publicitate. 21,45 Festi
valul european al prieteniei. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,30 Bucureștiul necunoscut. 

16.55 întilnire cu satira și umo
rul (selecțiuni). 17,35 Cenacluri ale 
tineretului bucureștean. 18,05 Pen
tru căminul dv. (reluare). 18,20 
Emisiune de știință : Inteligențe
le artificiale și limitele lor. 18,50 
Publicitate. 18,55 Eroi îndrăgiți de 
copii (reluare). 19,20 1031 de seri.
19.30 Telejurnal. 19.50 Un mare 
geograf : Simion Mehedinți. 20.00 
Festivalul european al prieteniei. 
Recitalul sopranei Ritva Auxinen 
(Finlanda). Transmisiune de la 
Sala mică a Palatului R.S.R. 20.45 
Actualitatea bucureșteană. 21,05 
Telex. 21,10 Film serial : „Un șe
rif la New York" (reluare ).

MARȚI 14 IUNIE
PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10.00 Antologia- 

filmului pentru copii și tineret.
11.20 Melodii populare. 11,30 Lec

turi TV : „Glasul" — adaptare 
după romanul lui Iulian Vesper. 
12,05 Telex. 16.00 Telex. 16.05 Tele
școală. 16,35 Curs de limbă engle
ză. 17,05 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 17,20

PROGRAMUL II

19,50 Caietele de front ale pic
torului Niqolae Grigorescu. 20,00 
Muzică de cameră. 20,45 Viața e- 
conomică a Capitalei. 21,10 Telex.

T.
11 — 17 IUNIE 1977

I
Vîrstele peliculei. 18,00 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură. 
18.30 Melodii populare. 18,50 între
bări și răspunsuri. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Reflec
tor. 20,10 Seară de teatru : „Ifige- 
nia în Taurida" de G.W. Goethe. 
Premieră TV. 21,40 Orizont tehni- 
co-științific. 22,00 Cîntarea Româ
niei — Formații laureate ale Festi
valului național. 22,20 Telejurnal.

21,15 Tineretul Capitalei 21,35 In
scripții pe celuloid 22,00 Refrene 
lirice.

MIERCURI 15 IUNIE

PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10.00 Teatru TV. 

„Constandia" de Zaharia Stancu, 
(reluare). 11,40 întrebări și răs
punsuri. 12,10 Dedicații Indepen

denței. — Versuri în lectura au
torilor. 12,30 Telex. 16,00 Telex. 
16,05 Scrisoarea a IlI-a de Mihai 
Eminescu. 16,35 Muzică ușoară 
românească. 17,00 Fotbal : Semi
finalele „Cupei României" Tran- 
misiuni directe alternative. 18,50 
Atelier de creație literar-artistică
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19,50 La ordinea zilei. 20,00 Tele- 
cinemateca. Ciclul „Mari cineaș
ti": Edward Dmytrick. — „încol
țit". Premieră pe țară. 21,35 Pu
blicitate. 21,40 Festivalul european 
al prieteniei. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Festivalul european al prie
teniei. 21,00 Agenda culturală a 
Capitalei. 21,30 Orizont tehnico-ști- 
ințific (reluare). 21,55,Vremea ci
reșelor — Reportaj TV.

JOI 16 IUNIE

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 

Curs de limba rusă. 17,05 Pentru 
timpul dv. liber vă recomandăm...
17.20 Reportaj pe glob : Kuweit

— La început a fost nisipul... 
17,40 Noi, femeile I 18,10 Univers 
XX. 18,40 Arii din opere și ope- 

, rete. 19,00 Consultații juridice.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19,50 La ordinea zilei. 20,00 Ora 
tineretului. 21,00 Telerecital Gina 
Patrichi. Premieră TV. 22,00 Cîn
tarea României — Formații lau
reate ale Festivalului național
22.20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Festivalul european al prie
teniei. 21,05 Un fapt văzut de a- 
proape — Reportaj. 21,25 Telex. 
21.30 Cîntăm munca si viața. 21,40 
Emisiune de știință : Patruzeci de 
minute despre... electronografie.

VINERI 17 IUNIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 
mateca (reluare). 11,35 Corespon
denții județeni transmit... 11,50 
Telex. 16,00 Telex. 16,05 Teleșcoa
lă. 16,35 Curs de limbă franceză.

17,05 Emisiune în limba germană. 
18,50 Rezultatele tragerii loto. 18.55 
Industrializare și bunăstare. Do
cumentar. 19,05 Pe teme interna
ționale. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19,50 Anchetă socială. 
Nu numai un fapt divers... 20,25 
Film artistic : „Acest fel de dra
goste". Premieră TV. 22,05 Festi
valul european al prieteniei. An
sambluri folclorice din R. P. Bul
garia, R.F. Germania și Danemar
ca. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

17,00 Festivalul european al prie
teniei. Spectacolul ansamblului 
„Rapsodia Română". Transmisiu
ne directă. 18,00 Ora veselă (re
luare). 18,55 Publicitate. 19.00 Ra
dar pionieresc bucureștean. 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal 19.50 
Moment coregrafic. 20.00 Film se
rial pentru copii. „Prinț și cer
șetor". Reluarea episodului L. 
20,30 Creatorul și opera sa : AL 
Dima. 21,00 Bloc-notes. Informa
ții utilitare. 21.30 Telex. 21.35 
Treptele afirmării. 22,00 Cârti si 
fapte.
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